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Ilepswiii cemecmp
KontpoabHoe nomamnee 3aganue Nel

3ajaHue KO BCeM BapHaHTaM

. Pemmnth cucremy nMHEHHBIX ypaBHEHHI TpeMs MeTojaMu: a) MetozoMm Kpamepa,
6) metosioM I'aycca 1 B) MaTpHUHBIM METO/IOM.

. 3amaHue IpUBEICHO B K&KIOM BapHaHTE.

. YOeaurhcesi, 9TO BEKTOPHI b,c oOpa3yroT 6aszuc. Hammcats pas3inokeHne BeKTopa
X 10 BeKTOpam Oasmuca.

. Hansl riockocTr @ u 5. Haiitu: a) yros Mexay miIOCKOCTAME & U f3;

0) KaHOHMYECKOE YpaBHEHHE MPSIMOM, ONPE/EIsIEMOil STUMH TIOCKOCTSIMHU;

B) paccTosiHue OoT TOuKH A(x,y,Z) 10 TIOCKOCTH & W KOOPIHHATHI OCHOBAHMS
MIEPIICHTUKYJISIPA, OIYICHHOTO U3 TOYKH A Ha TUIOCKOCTE 3.

. 3ajaHue MPUBEICHO B KaXKJJOM BapUaHTe.

. Jansl Touku A, A,, A;, A,. Haiitu:

a) ypaBHEHHE U JUTHHY BBICOTH 4,0, omymieHHoii n3 A, Ha rpans A4, As;

0) ypaBHenne menuansl A,C rpanu A1 A,4A,;

B) 00bEM TeTpadpa A, A, AzAL;

T') yrox Mexay npsmoit Ay Az n mmockocteio A1 A4,A45.

Bapuant 1
2x—3y+z=-1
x+y—z=0
3x—y+z=4

. HaifTu KOOpAMHATBHI EIMHUYHOTO BEKTOpA, IIEPICHAUKYISIPHOTO BEKTOPaM
a=3i+kub=2i—j+k.

x =1{8,-7,—13}, — ={0,1,5}, b= {3,—-1,2}, c = {-1,0,21}.
a:2x—y+5z+16=0, B:x+2y+3z+8=0; A(3,1,-3).

. CocraBbre ypaBHEHHUE JIMHUM Ha [UIOCKOCTH, KaKas Touka M, KOTOpOil OTCTOMT

ot Toukd A(1, 0) Ha pacCTOSHKH, BABOE MEHBILIEM, YEM OT MPSAMOM Yy = —3.
. A1(—3,-1,-1),4,(3,-5,-7),A45(6,—4,—-3), A,(—2,0,1).

Bapuanr 2
Sx+y—z=2
2x —3y+z=—-4
x—y—z=0

. Haiitu OGonpmryio ®W3 BBICOT MapaiesorpaMma, MOCTPOCHHOIO Ha BEKTOPax
a=1{311}ub={-2,01}



=

=

4

x=1{1327}, ~={51,0}, b ={2,—-1,3}, ¢ = {1,0,—1}.
a:2x+2y+z—1=0, B:x+z—1=0, A(0,—-1,2).
COCTaBLTe ypaBHGHI/Ie JIMHUHW Ha IIJIOCKOCTH, KaXXJas TO4YKa M KOTOpOﬁ OTCTOUT

ot ocu Oy Ha PacCTOSHUH B TP pa3a MEHBLIEM, YeM OT Hayajaa KOOPAMWHAT.
A;(2,3,2),4,(8,0,—4),A45(11,1,0),4,(3,5,4).

Bapuant 3
3x—=2y+z=-3
4x+y—z=-5
4x+3y+2z=3

. Haiitu ckansipHOe mpou3BeeHHe BEKTOPOB a U b, eciu yron Mexay Humu 150, a

IUIONIAb MapaJIeIorpaMMa, TOCTPOSHHOTO HA HUX, paBHa 16.

. *={-19,-1,7}, “={0,1,1}, b = {-2,0,1}, ¢ = {3,1,0}.
ca:3x+y+z—-4=0, B:y+2z+5=0, A(2,3,—-1).
. COCTaBI:-Te ypaBHeHHe JIMHUHU Ha HHOCKOCTI/I, Kaxaass ToOYKa M KOTOpOﬁ OTCTOUT

oT ocu OX Ha pACCTOSHUM B TIOJITOPA pa3a 0oJIbIIeM, YeM OT TOUKU A(4, —2).

. A1(—4,4,2),4,(2,1,-8),45(5,2,—4), A,(—3,6,0).

Bapunanr 4
x—3y—z=0
2x+y+z=6
2x—3y+z=-6
. Haiii ckamsiproe npousseienne Bektopo ~ — 2b u b — 2, ecin

[al=2 [b|=3cl=4,b)=60,Gc)=(hc)=90"

. X =1{3,-34}, " ={1,02}, b ={0,1,1}, ¢ = {2,—-1,4}.
. a:3x—2y—2z2—-16=0, B:x+y—3z—7=0, A(4,-8,0).
. CocraBrte YpaBHCHHUC JIMHWU Ha IIJIOCKOCTH, KaKJasl TOYKaA M KOTOpOﬁ OTCTOUT

ot touku A(1,0) Ha paccTosSHIH, paBHOM paccTosHHI0 oT A 10 Touku B(—1,—3).

. 41(3,5,-3),4,(9,2,-9),45(12,3,-5),A4,(4,7,-1).

Bapuanr 5
3x+2y—z=-4
x+2y—3z=-8
4x+3y+2z=9

. Haiitn yYroj Mexay AuaroHaJsiMu mnapajuiejorpamma, NoCTpOCHHOI'O Ha BEKTOpax

“ub,ccmn |al =1, [b| =3,(@b) = 45".

.x={33,-1}, “={3,1,0}, b={-1,21}, ¢ ={-1,0,2}.

a:2x+2y+z+9=0, B:x—y+3z—1=0, A(0; —1;33).
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. CocTaBpTe ypaBHEHHE JIMHUM Ha IUIOCKOCTH, KaK7aast Touka M KOTOPOH OTCTOMUT
OT MPAMOIA X = —6 Ha pacCTOAHUH, B 2 pasa GoibIneM, 9eM ot Toukd A(1,3).
. A1(=5,0,1),4,(—4,-2,3),45(6,2,11),4,(3,4,9).

Bapuanr 6
x—=7y+z=6
2x—y+3z=7
xX+3y—2z=7
. HaiitTnm KoopauHATBl €IMHMYHOTO BEKTOpa, MEPHCHANKYISIPHOTO BEKTOPAM
a=i-3j+kub=1i+j—k.
. x={-17-4}a={-121}, b ={203}, c={11,-1}.
Laix+2y+2z—-3=0, f:2x—y+2z+5=0, A(1;—-1;-0,5).
. CocraBbTe ypaBHEHHE JMHHM Ha IUIOCKOCTH, KaX/Jas Touka M KOTOPOH OTCTOMT
ot Touk# A (1; 0) Ha paccTosHHH, B 5 pa3a MEHBIIEM, YeM OT IpsMOi y = 8.
. 4,(1,-4,0),4,(2,-6,2),45(12,—-2,10), 4,(9,0,8).

Bapuanr 7
2x+3y+2z=1
3x —y—5z=-1
XxX+2y—z=-2
. Haiitn MeHbIIyI0 W3 BBICOT mapajuienorpamMma, MOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax
a=1{201}ub={3-21}
. x={65—-14}," ={1,1,4}, b ={0,-3,2}, c ={2,1,—1}.
.a:3x+2y—3z2—-1=0, B:x+y+z—-7=0, A(1,1,2).
. CocraBbTe ypaBHEHHE JMHHUM HA TUIOCKOCTH, KaXJas Touka M KOTOPOH OTCTOMUT
OT IPSIMOW X = —2 Ha PacCTOSIHUH, B 2 pa3a OoIbIeM, 4eM oT Touku A(4; 0).
. A1(—1,-2,-8),4,(0,—4,—-6),45(10,0,2), A,(7,2,0).

Bapnant 8
3x—y—2z=3
5x+2y+z=0
x+3y+z=1
. Haiitu ckansipHOe Mpou3BecHHE BEKTOPOB A U b, ecn yron mexy Humu 120°, a
TUIONIA/Ib NapajliesiorpaMMa, MOCTPOSHHOTO Ha HUX, paBHa 18.
.x=1{6,-17}, T={1,-2,0}, b ={-1,1,3}, ¢ ={1,04}.
.a:x—3y—2z—8=0, B:ix+y—z+3=0, A(2,—-1,1).
. CocraBbTe ypaBHEHHE JMHHM Ha IUIOCKOCTH, KaXJas Touka M KOTOPOH OTCTOMT
ot Touku A(4,1) Ha paccrosiHuu, B 4 pasa 6osbineM, yeM ot Touku B(—2, —1).
. 4,(0,2,—10),4,(1,0,8), A5(11,4,0), A,(8,6, —2).
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Bapnant 9
—y+6z=-3
.{2x+y+3z=0
3x+2y+2z=0

BBIMUCIHTD CKaJSIPHOE IIPOM3BEJICHHUE BEKTOPOB 3a — 2b u b+3c, ecm
lal =3, [p| =5,lc|=8, (ab)=90, (@c)=(bc)=060"

~={5,15,0}, ~={1,0,5}, b ={-1,3,2}, ¢ = {0,-1,1}.
a:3x—2y+3z+23=0, B:y+z+5=0, A(2,0,1).

CocTaBbTe ypaBHEHHUE JIMHUN HA IUIOCKOCTH, KaXkK/1asi TOUKa M KOTOPOH OTCTOUT

OT MPAMOM Yy = 7 Ha PacCTOSIHKH, B 3 paza MeHbIeM, ueM oT Toukn A(1,4).
A1(1,4,-7),4,(2,2,-5),45(12,6,3),4,(9,8,1).

Bapuant 10
+4y+2z=-1
3x—y—4z=3

—x+2y+5z=3
HaiiTu yrosi Mex 1y JMaroHalsiMy rapasiesorpaMma, IIoCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax
_I/IE, eci |al = 2, |E| =1, (E,E) =30".
T={2,-1,11}, T={1,1,0}, b={0,1,-2}, ¢ = {1,0,3}.
ax+y+3z—-7=0, B:y+z—-1=0, A(1,2,-3).
CocTaBbTe ypaBHEHHE TUHUH HA TUIOCKOCTH, KaKasi Touka M KOTOPOM OTCTOUT

ot Touku A(4, —2) Ha paccTosHuH, B 2 pasa MeHbIIeM, yeM oT Touku B (1,6).
A (—2,-2,-2),4,(-3,1,0),A45(5,4,1),A,(2,-3,8).

Bapmuanr 11
dx—T7y+z=2
S5x +4y—z=4
3x—6y—z=-8

HaiiTi cKaspHOE IIPOM3BE/ICHNE BEKTOPOB @ U b, eciu yron Mesxkay Humu 120°, a
IUTOINA/Ab TapajlIesorpaMMa, OCTPOSHHOTO Ha HUX, paBHa 18.
T={115-3} T={102}, b={-1,01}, ¢ ={25-3}
ax—2y+2z+17=0, f: x—2y—1=0, A(—1,4,2);
CocraBbTe ypaBHEHHUE JIMHUN HA IUIOCKOCTH, KaXk/1asi TOUKa M KOTOPOH OTCTOUT
oT mpsiMoii = 14 Ha paccTosiHAM, B 2 pa3a MEHbIIEM, 9eM oT Touku A(2,3).
A;(0,—-1,-1),4,(—2,3,5),45(1,-5,-9),4,(—1,-6,3).
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BapuanT 12

x—2y+8z=—4
.{4x—-y+9z=5

3x+y—-7z=9
Haiitn Oomnpiryro M3 BBICOT MapajuieiorpaMMa, MOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax
a=1{21,-1}ub={3,-2,0}
X =1{80,5}, “=1{2,0,1}, b={1,1,0}, ¢ = {4,1,2}.
a:x+2y—1=0, B:x+y+6=0, A4(0,2,—4).
CocraBbTe ypaBHEHHE JIHMHUH Ha IIOCKOCTH, KaXkaast Touka M KOTOPOIl OTCTOUT
ot Touku A(—3,3) Ha paccTOsIHUM, B [IATH pa3 MeHbIIeM, yeM ot Touku A(5,1).
A,(5,2,0),4,(2,5,0),45(1,2,4),4,(—1,1,1).

Bapmuant 13
x+y—z=4

4x—y+2z=2

4x +5y+2z=38
Haiitu ckansspHOE IPOU3BEICHNUE BEKTOPOB A U b, eciu yron Mexy Humu 60°, a
IJI0MIa/1b MapajiesorpaMmma, MoCTPOEHHOTO Ha HUX, paBHa 20.
.x={318}, “={013}, b={12,-1}, ¢ = {2,0,-1}.
a:2x—z+5=0, B: 2x+3y—7=0, A(0,-2,3).
CocraBbTe ypaBHEHHUE JIMHUH HA IIOCKOCTH, Kaxaasi Touka M KOTOPOil OTCTOUT
OT MPSIMO# Y = 7 Ha PacCTOSIHKH, B 5 paza GosbiiieM, ueM oT Toukn A(4, —3).
A(2,-1,-2),4,(1,2,1),A5(5,0,—6),A4,(—10,9, -7).

Bapuanr 14

—x+3y+z=1

S5x—6y+7z=4

4x —5y+6z=3
Haiitu ckansipHOe POU3BE/ICHNE BEKTOPOB  — 2bu3b+ c, ecnu

lal =2, || =6,Icl=4,(ab) =90, (@c)=(bc)=60.
¥ ={81,12}, “={1,2,-1}, b ={3,0,2}, ¢ = {-1,1,1}.
a:5x+3y+z—-18=0, B:2y+z—-9=0, A(1,—4,-3).
CocraBbpTe ypaBHEHHE JHHUH Ha IDIOCKOCTH, KaXkaast Touka M KOTOPOIl OTCTOUT

ot touku A(0, —5) Ha pacctosiuuy, B 2 pa3a MEHBILEM, YeM OT IpsAMOil x = 4
A(—2,0,—4),A,(—1,7,1),A5(4,—-8,—4),A,(1,—4,6).
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Bapmuanr 15
2x—y+7z=3
1.3 4x +2y =-2
x+y—z=0

2. Haiitu yron Mexay AUaroHaSIMU MapajjieiorpaMMa, TOCTPOSHHOTO Ha BEKTOPax
“ub,ecm|al =2, |E| =4, (E,E) =30".

. } = {_9; _8I _3}I T = {1’4;1}’ E = {_3IZPO}I E = {1; _1’2}

a:4x+3z—2=0, B:x+2y+2z+5=0, A(1,2,4).

S. BBIAICHUTBH r€OMETPUUYECKUI CMBICIT YpaBHEHUS TUHUN HA TJIOCKOCTH:

=

x%+y% —3x+ 0,8y + 0,41 = 0. JIesxut 1u Touka A(2,3) Ha 1aHHOMH TMHUK?

6. A1(1414:5)! AZ (_Sr _3;2)5A3(_21 _61 _3); A4—(_212; _1)

Bapuant 16

3x+2y+2z=2
.{2x+y—3z=-2

x+3y+z=-6
2. Haiitu KoOpAMHATBI €JUHHUYHOTO BEKTOPA, MEPIEHIAUKYIIIPHOTO BEKTOPAM
“=i—4kub=1-]+3k.
¥ ={-59,—-13}, “={0,1,-2}, b ={3,-1,1}, ¢ = {4,1,0}.
ax+4y—z+1=0, B:2x+y+4z—-3=0, A(—2;-1;2).
5. BBISCHUTH F€OMETPUUECKHUIA CMBICIT YPABHEHHUS JINHUH Ha TIOCKOCTH:

[

W

9x2 4+ 4y? — 18x + 8y — 23 = 0. JlexuT nu Touxa A(1,2) Ha jaHHON TMHUK?

6. A,(1,2,0),45(3,0,—3),A5(5,2,6), A,(8,4,—9).

Bapuant 17
X—y+z=6

.{2x—3y—z=-6

5x+3y—7z=5
2. HaiiTh MeHBIIYIO W3 BBICOT MapajuierorpamMma, TOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax
~={1,-23}ub={30,1}.
X ={-1556}, ~=1{051}, b ={3,2,—1}, ¢ = {~1,1,0}.
a:2y+z—-9=0, B:x—y+2z—1=0, A(0,3,—-1).
5. BBISICHUTH T€OMETPUYECKUI CMBICI yPaBHEHUSI TMHUH HA IIOCKOCTH:

[

W

3x2 — 2y? + 4y — 8 = 0. Jlexwut 11 Touka A(2, 1) Ha JaHHOM TMHUK?

6. A,(2,—1,2),A,(1,2,—1),45(3,2,1), A, (—4,2,5).
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Bapuant 18
x+8y+z=1

. 43x—=9y+2z=7

x—2y+2z=-3
2. Haiitu ckajisipHOE MPOM3BECHIE BEKTOPOB A U b, eciu yron Mexxay Humu 150°, a

IUIONIA/Ib NapajuiesIorpaMMa, MOCTPOSHHOTO HA HUX, paBHa 12.
3. x=1{894}, “=1{1,01}, b ={0,-21}, ¢ ={1,3,0}.
a:2x—6y+14z—1=0, B:5x— 10y +5z—3 =0, A(1,0,0).
5. BBISICHUTH T€OMETPUYECKHUI CMBICT YPaBHEHHMS! JIMHUH Ha TNIOCKOCTH:

[

=

2x% — 4x + 2y — 3 = 0. Jlesxut nu Touka A(0; 1,5) Ha nanHOM TUHMM?

6. A;(1,1,2),A,(—1,1,3),45(2,-2,4),A,(—1,0,-2).

Bapuant 19
x+y+z=0
1. {2x+4y+3z=2
6x+2y+z=3
2. BBIYHCIUTH CKAISPHBIN KBAZpaT BEKTOpa — 23, eci |al = 3, |E| =2,

(ab)=60".
3. x ={23,-14,-30}, “={2,1,0}, b = {1,-1,0}, ¢ = {-3,2,5}.
4. :x—y+7z—1=0, B:2x—2y—-5=0, A(1;0,5; 1).
5. BBISACHUTH F€OMETPUYECKUI CMBICI YPABHEHUS JIMHUH Ha IIOCKOCTH:

x% — 8x + 15 = 0. Jlesxur nu Touka A(3,0) Ha gaHHOH MMHM?

6. A,(2,3,1),4,(4,1,-2),A5(6,3,7),A4(7,5,=3).

Bapuant 20

3x—4y—z=-3

.{6x+5y—2z=7
2x—3y+z=1

2. Haiitu yron Mex1y JUaroHalsMH HapaieliorpaMma, HOCTPOSHHOI'0 Ha BEKTOPax
“ub,ecm|al =3, |b| =4,(ab)=120".
X ={3,1,3}, “=1{21,0}, b={101}, ¢ = {421}
a:3x—y—5=0, B:2x+y—3=0, A(0;0,5; 1),
5. CocraBuTh ypaBHEHHE TUTIEPOOITBI, TPOXOASIIEH Yepe3 TOUKY A(6, v 15), ecu

V3
YpaBHEHHS aCUMOTOTHI TUIIEPOOTIBL: Y = i7 x.

. A4,(1,1,-1),4,(2,3,1),A45(3,2,1),4,(5,9,-8).

[

W

=)
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Bapuant 21
5x+7y+2z=3
{3x—-2y+z=-4
8x—-5y—6z=7
Haiiti guarosany mapajuienorpamMmma, HOCTpOeHHOro Ha Bekropax = {1,1,0} u

b = {2,0,-3}.

3. x={-24,7}, “={0,1,2}, b ={1,0,1}, ¢ = {-1,2,4}.
4. @:6x+2y —4z+17 =0, f:9x +3y —62—4=0, A(25;-3).

5. Ha mapa6one y2 = 4x HaiifuTe TOUKY, PACCTOSHHE OT KOTOPOIA 10 AUPEKTPUCHI

=

paBHO 2.
A,(1,5,-7),A,(—3,6,3),45(—2,7,3),A,(—4,8,—12).
Bapuanr 22
x+3y—4z=-7
—x—2y+z=5
2x+y+3z=0

Haiitu Bektop u = {2,y,z}, nepnenmukynspusii Bekropy = {1,1,—1}, ecian
7l =B,

x={-17,0}, “={031}, b={1,-12}, ¢ ={2,—1,0}.
a:3x—y+2z+15=0, B:5x+9y—3z—1=0, A(1,0,1).
CocTtaBuTh ypaBHEHHE MPAMOH, TPOXOAAIICH uepe3 IpaByo U HUKHIOIO

x2 y2
BEPIIMHBI SJIATICA - + i 1.

Al(_3’4' _7), A2(1,5, _4),A3 (_5, _2,0), A4(2,5,4).
Bapmuant 23
X+2y—z=-2
3x+y+2z=-1
S5x+y—2z=11
Bekroper ~ = {1,0,—1} u b= {2,1,0} B ocHOBaHMM MUPaMHILI, TIOCTPOSHHOM Ha

BEKTOpax , b, c. Haiitu BBICOTY NMHPAMUJIBL, OITYIIICHHYO HA 3TO OCHOBAaHHUE, SCIH
00BEM nHpaMuIb! paBeH V12,

x ={11,-1,4}, ~ ={1,-1,2}, b= {3,2,0}, c ={-1,1,1}.

a:3y—z=0, B:2y+z=0, A(0,9,2).

CocTtaBUTh ypaBHEHHUE MPSIMOH, IPOXO/IAIICH depes JEeBhIH (OKYC U HIKHIOIO

x2 y2
BEPIINHY THIIEePOOIIBI Primbr 1

A;1(=1,2,-3),4,(4,-1,0),45(2,1,-2),A4,(3,4,5).
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Bapuant 24
2x+3y+z=0
A9x—-2y—-3z=7
S5x+4y+z=1
. Haiity yron Mexay Bekropamu  u b, ecnm Bektopsl _ +b u 2a—b
MePIeHANKYISAPHbI U |a| = 1, |E| =2.
. x=1{-13,22,18}, " ={1,1,4}, b = {-3,0,2}, ¢ = {1,2, -1}
.a:6x+3y—2z=0, B:x+2y+6z—12=0, A(3,1,8).
. Hammcats KaHOHHYECKOE YPaBHEHHUE JILIHIICA, CCITH PACCTOSHIE MEKILY
(boxycamu paBHO 2, a AinHa OONBIIOH OcH paBHa 4.
. A4,(4,-1,3),4,(-2,1,0), 43(0,-5,1),4,(3,2,—6).

Bapuanr 25
x—2y+3z=4
2x+y—2z=6
x+3y+z=-4
. Jlausi BexTopsl = —2j + k u b = 30 + j — k. Haiitu npy .
. x=1{0,-89}, T={0,-21}, b ={3,1,-1}, ¢ = {4,0,1}.
Laix+y—2z—-2=0, Bix—y+z+2=0, A(—2,0,3).
. Hanwmcars ypaBHeHne mapabosibl ¢ BEPIIMHON B HAYaIe KOOPANHAT, YpaBHEHHE
JTUPEKTPUCHI KOTOpoit X = —0,25.
. A1(1,-1,1),4,(—2,0,3),45(2,1,—-1),A,(2,—2,—4).

Obpasey pewenus eapuanma KJ{3 Nel
x+y+z=3
. PemuTh cucremy NTMHENHHBIX YPABHEHUI TPEMS METOAAMHU: {x +4y+z=0
x—3y—4z=-3
a) metogom Kpamepa, 0) Mmetomom ["aycca i B) MATpUIHBIM METOJIOM.

Peuwenue. a) CocTaBUM H BBIYUCIUM (CIIOCOOOM TPEYTOJIBHUKOB HIIH C IIOMOIIBIO
Pa3IOXKEHHSI TIO DJIEMEHTAM JII000H CTPOKH WIIH CTOJIONA) OTPEACITUTENh CUCTEMbI
A W TpU OmpeAeTMTEINs, MONYYaroIluXcs M3 A 3aMCHOW COOTBETCTBYIOIICIO
cTos01a cTono1oM 13 cBOOOIHBIX wieHOB (3,0, —3):

1 1 1 301 1
A=|1 4 1|=-15 A=| 0 4 1|=-30;
1 -3 -4 -3 -3 —4
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1 3 1 1 1 3
Ay=1{1 0 1| =15 A,=|1 4 0] =-30
1 -3 —4 1 -3 -3

Tak xak A# 0, To cucrema UMeeT eANHCTBeHHOE perieHue. [IpuMenss Gpopmyiisl
Kpamepa, HaiiieM pelieHne CHCTEMBI:

Ay A,
X—K—Z, y—K——l, Z—K—Z

Urak, (2,—1,2) — pelieHne CUCTEMBI.

6) CocTaBUM pacIIMPEHHYIO MATPHUITY CUCTEMBI M CBEIEM €€ K CTYIICHUATOMY BHILY
C MOMOIIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX [IPE0OPa30BaAHUIA €€ CTPOK:

3

1

10

1 1 1| 3 1 1 1]3 1 11
(1 4 1 O>~<0 -3 0 3>~<0 -1 0
-3 0 4 516 0 0 5

1 -3 —4
Bropass cTtpoka BTOpO#l MaTpullbl MOJy4deHa KaK pa3sHOCTb 3JIEMEHTOB IEpPBOM

CTPOKH U COOTBETCTBYIOIIUX 3JIEMEHTOB BTOPOH, TPEThs CTPOKA — KaK Pa3HOCThb
3JIEMEHTOB IEPBOH CTPOKM W COOTBETCTBYIOUIMX 3JIEMEHTOB TpeTheil. Jlanee
HallleHa cyMMa 3JI€MEHTOB BTOPOM CTPOKU BTOPOM MAaTpHIlbl, YMHOKEHHBIX Ha
4/3, ¢ aMeMeHTaMH TPETheH CTPOKH (pe3ylbTaT — Ha MECTE TPEThed CTPOKU
TpEThe MaTpuIlbl, BTOpas CTpoka yMHOXeHa Ha 1/3). Panr wmartpuiel u
pacumpeHHoW Matpuibl paBeH 3. CucTeMa COBMECTHA, W MMEET eJIWHCTBEHHOE
pelieHne, KOTopoe HaiiieM U3 paBHOCUIBHON CHCTEMBI:

x+y+z=3 x =2
—y = 1, U3 KOTOpOM: {y: -1
5z=10 z=2

Urak, (2,—1,2) — pelieHne CuCTEMBI.

B) [IpencTaBum naHHyro cucteMy B MaTpudHoM Buze: A - X = B, rae

1 1 1 x 3
1 -3 —4 z -3

[Tockonbky onpenenutenb Matpuilbl A (detA) OTIMYEH OT HyJsl, TO CYLIECTBYET
obpatHas Matpuna A~1, u pemenue ypasHenus umeet Bua: X = A™1 - B,

1

—AC e
detA” ’ A

Haiinem o6patHyio Matpuiy 1o gopmyne A~L =
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Ay A An

A€ =| A, Ay Asy |, roe 4 j — anredpanvecKkue JIOTIOJIHEHHS DIEMEHTOB
Ajz Az Ass

marpuusl A. Onpenenurens detA = A= —15 Boraucinen B 1. a). Haliném A;;:

A11=|—43 —14|=_13 A21=_|—13 —14|: A31:|411 12_3
S P
an=ly Hl=-7  am=-f] =4 an=[] =3

(131 -3 3 L (7394049 2
X=A"B=-—| 5 -5 0| 0J=—7| 1540+0|=(-1
-7 4 3/ \-3 -214+0-9 2

Urak, (2,—1,2) — pelieHne CUCTEMBI.

3ameuanue. Marpuity A”1 MoXkHO OBbUIO HaliTH JApyrMM crocoboM. 3aruiieM
MaTpully, y KOTOpoil cieBa marpuna A, a crpaBa eaunHuuHas marpuma. C
MOMOLIBIO JIEMEHTAPHBIX MPEOOPa30BaHUN CTPOK MOJYYUM CIIeBa COHMHHYHYIO
Mmarpuny. s 9TOro BBIYTEM W3 IEPBOH CTPOKM BTOPYIO, 3aTeM H3 IIEPBOM
TPETHIO, M PE3yJIbTaThl BBIYUTAHMS 3AIUIIEM B COOTBETCTBYIOIINX CTPOKAX:

1 1 111 0 O 1 1 1)1 0 0
(1 4 1(0 1 O>~<O -3 0|11 -1 0)

1 -3 —410 0 1 0 4 511 0 -1

YMHOXUM TIEPBYIO CTPOKY Ha 3 M CIIO)KHM CO BTOPOH (pe3ynbTaT - Ha MeCTe
MIEPBOH CTPOKH), BTOPYIO YMHOXHUM Ha 4 U CIIOKUM C TPEThel, yMHOKEHHOH Ha 3,
(pe3ynbTaT — Ha Mecte TpeTbel cTpoku). [loayunm marpuity:

3 0 314 -1 0
(O -3 0|1 -1 0)

0 0 1517 -4 -3

Jlayiee mepByI0 CTPOKY YMHOXHM Ha -5 W CIOXHUM C TIEpBOM (pe3ysibTaT — B
[IEPBOM CTPOKE), BTOPYIO YMHOXKHUM Ha 5, TPEThIO — HA -1, MOIy4YuM MaTpUILy:

—15 0 0
( 0 -15 0

0 0 -15

5 -5 0
-7 4 3

B
-13 1—3)/10 15

1l
/—
oo
o R
- oo
|
[N G«
|
BlsGlaGl=
|
o o
¥u

—-13 1 -3
OTKy/a 3aK/II04aeM, uTo oOpaTHas Marpuna A~ = — %( 5 =5 0)
-7 4 3
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2. Haiiti ckansipHOE NPOU3BEACHHE BEKTOPOB A U b, €CITM H3BECTHO, YTO MOJYJIb UX

BEKTOPHOTO Npou3BeaeHus paseH 10, a yroy Mexy BEKTOpaMu a U b cocTaBiisier

o

135.
Pewenue. CKansipHOe IPOM3BEACHIE BEKTOPOB & U b paBHO:
(@.b) = [al - |b| - cos(@,b)
[TpousBeeHre Mo IyJIeil BEKTOPOB |a| - |E| HaWIEM U3 YCITOBUS:
\[@,5]| = Ial - |b| - sin(@ b) = [al - |B| - sin135°=[a] - [B] - 2

|-5- =10

S|

2

N

Orcrona |al - |E| = 10+/2. Yuutsisas, uto cos135° = — =, nomyunm:

I~

(@b) = lal - |b| - cos135" = 10v2 - (— 7) = —10.
Wrax, (a, 3) = —10.
3. Pasnoxuts Bextop x = {4,8,2} no sexrtopam @ = {1,2,3},b ={-2,5,-7},c =
(3,6,—1}.

Pewenue. Yoemumes, 4To ONpeAeIUTENb W3 KOOPAUHAT BEKTOPOB @, b, ¢ oTiin4eH

OT HYJIS.
=231 -2 3 1 3_11 —2|__
g _3 _g 3| : 6|+7|2 . |2 5| 90 # 0,

CIe10BaTENBHO, PAHT MATPHIIBI [IEPEX0A PABCH TPEM, U BEKTOPBI @, b, C JIHHEIHHO
HE3aBMCHMBI, a, 3HAYUT, 00pasytoT 6asuc B R3.

YroGbl HaiiTH pasnoxkenne X = ad + Bb + yc, HY)KHO pEIIUTh CHCTEMY
YpaBHEHUM:

2a+56+6y=28
3a—-7—-1y =2
CocTaBUM pacUIMPEeHHYI0 MaTPHILy U CBEJEM €€ K CTYICHYaTOMY BUIY

{a—2ﬁ+3y=4

1 -2 314 1 -2 3 4 1 -2 3 4

(2 5 6 8>~<0 9 0 0>~<0 9 0 0)

3 =7 —-112 0 -1 -101-10 0 0 -901-90
a=1
[Tonmyuunu penieHne CUCTEMBbI: {ﬁ =0
y=1

Taxum 00pa3oM, HCKOMOE pa3IoKeHHe:
X=1a+0-b+1-c=a+c.
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4. TInockocTy 3aJaHbl OOIMMH ypaBHEHUSIMU: a: 2X + 3y +z—6=0mn
p:—4x + 5y — z + 2 = 0. Haittu:
a) YroJl MeXIy TUIOCKOCTSIMHU; 0) KAHOHWYECKOE YpaBHEHUE MTPSIMOT,
onpeessIeMON STHUMH TIOCKOCTAMM; B) paccrosiaue ot Touku M (0,10, 10) mo
TUTOCKOCTH @ ¥ KOOPAWHATHI OCHOBAHUS MEPIICHANKYIISPa, OMYIIEHHOTO 13 TOUYKH
M Ha miockocTh f:
Pewenue.
a) YToII MeX/1y IUTOCKOCTSIMH PaBeH YIITy MEXIy MX HOPMAIEHBIMH BEKTOPAMH.
n, = {2,3,1}, n, = {—4,5, —1} - HOpManbHBIC BEKTOPBI JJAHHBIX TIOCKOCTEH.
M) 2+(—4)+35+1-(-1) _ 33,
[y~ V22432412 /424524 (-2 7

cosz(a,B) = cossz(ny,ny) =

3V3
2(a,B) = arccos -
0) ko3hGUIMEHTH [TaHHBIX YpaBHCHHWH HE MPONOPHUOHAIBHBI, IOITOMY
IJIOCKOCTH HE NapajulelbHbl, T.€. IEPECEKat0TCs 110 HEKOTOpoi npsamMoil. Halinem
KaKyI0-HHOYIb TOUKY, JISKAIIYI0 Ha JaHHOW mpsmoii. Hampumep, momaras y = 0,
HalIeM X U Z U3 CUCTEMbl yPaBHEHUIA:

2x+z—-—6=0
{—4x —z+2=0
Takum oOpasoM, Ha JaHHON TpsMmoii B3sta Touka (—2,0,10). B xkauectBe
HANPaBIIIONIETO  BEKTOpPAa  MPSIMOW  BO3BMEM  BEKTOPHOEC  IPOU3BEICHUC
HOPMAaJIbHBIX BEKTOPOB INIOCKOCTEH:

: J k .13 1 2 . .
= — k =—-8i—2 22k
_i g _i l|5 —1| J |—4 |+ |—4 5 =2+

Kanonnueckoe ypaBHEeHHE NPSMOI:
x+2 'y z-10
-8 -2 22
B) Mcmonp3yem GpopMyiTy pacCTOSIHHSA OT TOYKH JI0 ITIOCKOCTH:
|Axy + By + Czy + D|
p(M,a) =

VAZ ¥ BZ + (2
HOJ'Iy‘II/IM paccTossHrue oT TOYKU M pa(e] IIJIOCKOCTHU a:
o 2:0+3-10+1-10—6| 40
p ,a) = = —
V22432 + 12 V14

CoctaBuM ypaBHEHHE TIpsMoii MH, TepneHANKYIIPHOW IIIOCKOCTH [ U
MpOXOJsieit uepe3 Touky M:

x y—10 z-10

—4 5 0 -1
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Yro6s! HaiiTn Touky C nepeceuenus npsimoid MH 1 mutockoctd ff, HY’)KHO PELINTb
CUCTEMY YpPaBHEHHIA:

x y—10 z-10
-4 5 1
—4x +5y—z+2=0

BbIpa3um u3 nepBoro ypaBHEHUs] Y = —zx +10, z = ix + 10 u moacTaBUM BO
BTOpOE: MOJIy4YUM X = 4, 3aTeM Yy = —z-4+ 10=5, z =%-4+ 10 = 11.

Takum 06pa3om, nuckomas touka C(4,5,11).

. CocraBuTh ypaBHEHHUE JIMHKUH, KX as TOUKA KOTOPo# ynanena oT Touku A(1,0,)
Ha PacCTOsSIHUE, B JIBa pa3a MEHbIIIEe, YeM OT IpsAMON X = 2.

Pewenue. ITycts Touka M (x; y) — Ipou3BOJIbHAS TOUKA UCKOMOU THUU. Toraa no

yeiouto 3amaum: 2|MA| = |[MN|, rme touka N(2,y). Tak kak paccrosHue

IMAl=/(x=12+y%, a [MN|=y(x-2)2+@-y?=lx-2|, 1o

nonydaeM ypaBHenue +/ (x — 1)2 4+ y2 = |x — 2|. Bo3Boas 06e 9acTu B KBaapar u
TIEPEHOCs ClIaraeMble B JIEBYKO 4acTh, MOJMy4UM ypaBHeHne 3x2 — 4x + 4y? = 0.

2
. 2 2 4
3areM BBIACIMM TOJHBIA KBajpaT: 3 (xz -2 3 + (5) ) +4y? = + JHanee,

2
pas3zmenuB ypaBHeHHE Ha 4/3, npeoOpasyeM ypaBHECHHE K BUJIY: (x - 3)

3
2

(=3)

4/9 " 1/3
2
OTKy,Z[a 3aKJII049a€M, 9TO JIMHUA ABIACTCA DJIIIAIICOM C IEHTPOM B TOYKE ( 0) nu

E’
nonyocamu a = 2/3u b = 1/4/3.

. HManst Toukn A, (0,—4,3),4,(3,—2,1),A5(—4,-5,6), A,(3,3, —2). Haiitu:
a) ypaBHCHHUE W JTHHY BEICOTHI A4 0, omyiieHHo#t u3 A, Ha rpanb A, A, As;
0) ypaBHenue Menuanbl A,C rpanu A, A,A,,
B) 006&M TeTpadzpa A A, AzA,;
T) yroi MeX Iy npssMoit A; A3 v TUTOCKOCTBIO A7 A, A5.
Pewenue.
a) Hampasmsitomum  BexTopoM mpsiMmoid A,0  CIy’)kKUT HOPMaJIBHBIH BEKTOP
mrockoct A{A, A;. CoctaBuUM ypaBHEHHE IDIOCKOCTH A;A, A;. Vcmomp3yem
ypaBHEHHE MIIOCKOCTH, IPOXOAIIEH Yepe3 TP TOUKH:
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X=X Y= Z—Z
X =X1 Y2—Y1 Z2—Z1{=0
X3—=X1 Y3— Y1 Z3— 7%

Ioacramsist koopauHATh! Touek A1, A,, Az, Homydum

x—0 y+4 z-3
3 2 -2 1=0
—4 -1 3

OTKy/a mojy4aeM ypaBHEHHE TIOCKOCTH A1 A, A3 4x —y +52—19 = 0.
HopmanbHbIi BEKTOp MJIOCKOCTH (OH K€ HANpaBISIOMUI BEKTOp MPSMOIL):

- [Vl [Vl [Vl
n ={4,—1,5}. Hcnoms3ys ypaBHEHHE NPAMOH C HaYaJIbHONH TOYKOW U
X=Xg _ Y=Yo _ Z~Zp

HaMpaBISIOUIIM BEKTOPOM > = — 7 > MONYIMM YDaBHEHHE BLICOTI
x-3 y-3 z+2
A0 — =—=—.
4 -1 5
Jnuna BeicoThl A40 paBHa PacCTOSIHUIO OT TOYKH A, 10 miockoctd A4, As.
|Axy+BYyo+Czo+D]|

[Mpumenum popmyiy p(M, a) = T NOydnM

|4-3—-1-34+5-(-2)—-19] 20 10vV42

42 4 (—1)2 + 52 V&2 21

1042
Taxum 00pa3oMm, ATHHA BEICOTHI paBHA 1

A4_0 =

0) HaiineM KoopauHATH TOUKH C — cepeTuHbI oTpe3ka A A,:

X = Xat+XxXp — 0+3 — E. Ve = Ya+tys — —4-2 =—3 z.= Zptzp — 3+1 =2
¢ 2 2 2> 7€ 2 2 » “c 2 2

Takum o6pasom, C(3/2; —3;2).
UroOsl cocTaBUTHh ypaBHeHHE TNpsiMoil A,C, WCIONb3yeM YpaBHEHHE MPSIMOM,
MPOXO/ISAIIEH Yepe3 IBE TOUKH:
X=X, _ Y~V _ Z7Z
X2—X1 Y2=Y1 zy-21
[Toxcransist KOOpAUHATHI TOUEK Ay M C, TOTyduM ypaBHEHHE TIPIMO A, C:

x=3 y—=3 z+2
-3/2 -6 4
B) OO0BEM TeTpaspa BEIYHCINM TI0 GOopMyIIe:

V= % |(c_i, b, 5) |, e (&, b, 5) — CMEIIaHHOE POHU3BEICHAUE BEKTOPOB

G =44, =1{32-2}b=4,4; ={-4-13}ué = 4,4, = {37,-5}.
Brruucianm BeKTOpHOE MTPOU3BEICHUE:
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Yo 3.2 =2 -1 3 -4 3 -4 -
,b, = |— — = —_ —_ = —
(@b, ‘3* % _3; 3| 7 —5| 2| 3 —5| 2| 3 7| 20

Toraa 06séM Tetpadapa: V = %|(&, b,é)| = % |—20| = 13—0.

T') yroll MeXy npsiMoit A; Az 1 iockocthio A, A, A3 onpenenum no hopmyie:

(= 2)|

lml-2]°

sing = rnen = {A,B,C} = {4,—1,5} — HOpMaJILHBIN BEKTOP IIOCKOCTH, a
1= {p,q,7} = {0,5, —3} — HanpaBIAIOIINIT BEKTOP MPSIMOIA.
[ToacTaBnsis KOOPAMHATEI BEKTOPOB, TTOTYYHM:

|Ap + Bq + Cr|
VAZ+ BZ+C2-\[p? + q> + 12

sing =

B |4-0-1-545-(=3)| _ 10
J42 + (=12 +52-,/02 +52 + +(-3)2 V357

sing

KonTpoabHoe nomamnee 3aganue Ne2

3ajanust KO BCEM BapuaHTaM
1. BBIUHCIHTH TPEIEIBI.
2. Haiiti Touku paspsiBa GpyHKIMH f(X) U yCTAHOBUTH MX BHI. B HEYeTHBIX
BapuaHTax npuseaeHsl GyHrmd @ (x), Y(x) u y(x) bynxuun f(x):
¢(x) npux <a
fx)=<yPx), a<x<bh
x(x) npux > b
3. BprauciuTh NPOM3BOAHBIC JAHHBIX (DYHKIIHIL.
4. CocTaBuTh ypaBHCHUE KacaTCIbHOI U HOPMAJIU K KPUBOU B TOUKE,
COOTBETCTBYIOIIEH 3HAUEHMIO TapaMeTpa t = ¢,
5. Haiitu muddeperuuan Broporo nopsiaka Gpyuakunu f(Xx) B TOUKE X.
6. IIpoBecTH MoJTHOE UCCIICTOBaHUE (PYHKIMA U MIOCTPOUTH TpaduK.

Bapuanr 1
. 2x%2-3x+4 . x’+6x+8 . 5—x-2
1. a) lim ————; 6) lim ; B) lim ;
x—00 4X2+6x—1 x->—2 x348 x—1V2—x—-1
3 3x
. x>+1 . coSx .
r) lim ; lim e) lim (—) .
)x—>1 sin(x+1)’ H) x—00 X24+8x-1" )x—)oo x—3

o(x) =2 —x2, P(x) = cosx, y(x) =x—§, a=0,b =§.

L



.a)y=V2x3 —6x + 1;
r)y = (Inx)3*.

. x = sin3t,y = cos3t, ty, = n/3;

. 2x%4x-3
. a) lim .

x—o00 X343x-2"

. x3_1
r) lim — :
x—1Ssin(x—1)

1
. f(x)zm—lgxa 3.

6) y = e>*arccos?2x;

X = \/§C05t,y = Sint, tO —

. —x?-5x+7
. a) lim .
X—00
3sin(x-5

r) 11 3sin(x-5) ,
-5 x3-125

x3-1 s

)

Bx - 13
r)y = tg*2x - sin3x?;
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2. (P(X)=3+X, Y(x) =sinx, y(x) =x+m, a=0,b=m.
3. a)y:

6) y= Sln24x . tg3x2, B) y = gai;';mx;
1
S.f(x)z_ 6.y=x2_x
Bapuanr 2
3— 8X—3x2' \/}_2 .
0) lim = e w lim Y22
: sin3x . N
) ;ll—>no1o x2+6x e) ll_)rg (2x+1) )
a)y = (2x + 1)3;
—1)3 '
B)Yy = :xar—clt;x; rny= (x)arcsmzx.
Z 5. ( ) 6 _x?
3’ f X x3+4x 3’ . y = (x_l)z
Bapuanr 3
2x%247x— 4 m—;
6) XI_) 4m’ B) chl—>3 2— ma
sinx . 41
) lim == 2 lim ()"
= (tg)*"; _ In3-80),
6)y = (tg)*; By =——=

4. x = a(t — sint),y = a(1 — cost), ty = g

Cfx) = m, 6.y = 1:3.
BapnaHT 4
Iy e s oy (;zf" -
. fx) = xsin%. 3.a)y = V7x2 — 4x + 3;
0)y = arcsin*x - ctgx3; B)y = 27_32(, ry= (ctgx)"
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 9p 2 a0 — 24 _ 3 _ _ (x-1)?
X =2t—t5y=3t—tt,=1. 5. f(x) = (3x o V=0
Bapuanr S
. x3-9x%2—x+8 —2x2+9x-10 Vx2+9-3
- ) 211_)1’1010 2x34x-3 6) ;l¢—>2 x2—x-2 B) ;l¢—>0 Va—x2-2’
sindx—sinx . arctgx, x+2\X 73
r) ;lc—>0 3x > n) ;LH; x €) ;1—{20 (x 4-) ’
o(x)=x2+3, Yp(x) =4x, y(xX) =5-x, a=1,b=3.

. a) y= W 6) y = Ctg4x . arCCOSXZ; B) y= 5x3—2x+1;

eCOSX

_2t+t? 2t—t?
=Y T et = 1

r)y = (shx)"*. 4.

5 1\2
5. () = s 6.V = (1 —;) .
Bapuanr 6
. 7x3—4x?+5x . 3x%42x-1 5—Vx2+9
L e O T ®) I s
sin?3x+sin?x . arctg(x®-1) x—2\*+5
r) ;lc—>0 3x2 > n) ;l_)l’glo x2-1 €) ;1_)1’2) (x+1) :
2. f(x)=sin%. 3.a)y = V8x2 — 5x + 4.
— V6xZ—5x+4
0)y=6"*In?(3x+2); B)y= xeTf; )y = (thx)th*,
t
4. x = arcsmm, y=arccos =, to= —1.
x—1\2
5. f(x) = (x+1)3 6.y = (ﬁ) :
Bapnaﬂr 7
9x%-x+4 —-2x-8, 2—Vx
L a) )11—>oo 3x2+5x— 7 6) h 52 2x2 —-x—6" B) ;l¢—>4\/x+ 3
1-sin2x . arcctg(x+1) 2
") )lcl_,E m—4x ’ ) 911—{2: x+1 ©) ;}1—{2) (x+5) ’
4
2. p(x) = (x+2)% Yx) = x|, y(x) =0, a=—-1,b = 1.

wn

3sin2x

—*(x —1)3- = 2x - ; = ;
c)y =V -D% 0y =arctg’x-lgx +3) By = 5=

ry= (\/x + l)x. 4. x = t(tcost — 2sint),y = t(tsint + 2cost),t, =

) = 6y =

4x2+4+7x-3 (x+1)2"
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Bapnant 8
. 2x5-11x+4 2x%-5x—12 . x=3-1
1. a) lim ——; 0) li 1 —_— B) lim
x—00 x5+16x—10 45x2 21x+4’ x—>4.\/2x+ 3
1—cosx . arcctg(x? x+3\2%~1
r) lim ; ) lim %; e) lim ( ) .
x—0 xsinx X—00 X x—00 \X—3

2. f(x) =arctg %; 3.a)y = Y (4x = 5)3; o)y = m(:%g);
B)y = arctg34x 3% 1)y = (x + 4)9recosx,

3at —2x3
Ax=mY =t =2 500 =
Bapuanr 9
7 Vx—3—-1/5—
1. a) lim Sx—M; 6)1 3xz+—xl4 B) lim 37VS i L
x—o00 4x°>+6x—-21 —2 2X4—Xx—6 x—4 x—4
€OS4X—COS2X . cos(x?-1). . 2x+1)3%
r) ;lc—>o 8x?2 ’ 1) ;11—{{.}3 x2-1 °’ e) 311—?20 ( 3+4x )
2. 9(0) =-1 Y =x% y()=(x-2)% a=-1b=1
3. a)y = V8x® — 5; 6)y = 9mctgsa?  m)y =B,
1)y = (cosx)3*. 4. x = 2Inctgt + 1,y = atcost, ty = %-
5. f(x) = 0 eye pX-1
- fe) = (3x+1)?" -y = x-1"
Bapuant 10
5x6—x3—9x? 5x%—x—42 VX+2-2
1. ) ll 50 2x8+6x-1 " 6) h 32x2+4x 30° B) ,lc_>2 3—-V11-x’
1—cos(x+2) . arctgsx, tg2x\3t*
r) xll,rpz (x2 4)2 n) J!l—>nc}o 5x €) }c—>0( x ) ’
_ _ ctgx. __arctg(shx)
2. f(x) = zg|x| 3.a)y = (tgx)“9%; 0y =—Gm
B)y =10%-1g(x? —4); 1)y = V4xZ —6x +9.
_ 2 _ 14 .2 3 _ _ 4 _ 3xt4+1
d.x=t*—try=t"+tt,=0. S.f(x)——(Zx_l)s.ﬁ.y— e
Bapuanr 11
L xS4x-2 x2-3x-4 VX+1-2
L a) ;1_1)’1;10 4x3+x-1’ 6) ll 4 3x24x— 52 B) ;lgl—>3 5—/22+x’
. 8-x3 . arcctgx*, x+2) €05%
r) }}3 2sin(x—2)’ ) ;1_}1’{)10 xt ©) }cl—r}(} (x+4—) ’



2.
— 1 .
Y=o
r)y = lgx - arcsin*x.

W

2x2+12x
x2+2x-1’

. a) lim

X—00

.. €0S5x—c0s3x

r) lim 22228
X-T

fl) ==

— tgx.
B)y—sm x - 26t9%,

sin?2x

x3-1

_ 1+int _ 3+2int

’

r) lim = ;
X-TT sinx

px) = (x+g)2,1/)(x) =cosx,y(x) =x+1,a = —g,b =ZI

S =Vx2=6. 6.y =

22

oy
V2x3-10x+2

etgx

6)y = (lg)'™; B)y =
4. x = sin’t,y = cos’t,t, = /6.

x
(x—2)?
Bapuanr 12
(1+x)%-(1+3x) \/? 2
0) }clzg xS+x 7 B) h —16 VA4’
. cosx sinsx\1T%
) ;Ln;o x2 ’ ©) )l(l_)o( 3x ) :
3 _ 2 . 6 _ eaTCSlTLX
'a)y_3;—x2+1s )y_aTCCOS\/;’
r)y = (Inx + ).
x 2
to=1.5. f(x) = x2—-6x+3" 6.y (E) ’
BapnaHT 13
—3x-2, . -1,
0) 11 m x2 > B) }CILI} Y
2
. arctgx® . sin3x\*
) )11_)11010 x2 ©) }CI_I:% (sinSx)

p(x) = =5x, P(x) =Vx, y(x) =x*>+2, a=0,b=1.

3.a)y= S —
: y= VxZ—ox+1
)y = (lnx)"*.
5.f(x) = m
1. a) lim 2x44+11x+4—;
x—oo 8x*=7x+1
I‘) lim 1+cos7'[x’
x—>1 tg?nx
2. flx )_ln(x 1)

B) y = arctg®x - 3%,

arcsin2x

6)y = In°x-arctgx; B)y= o
1+t
4.x—t—2,y—F+ 0—2
3_4
6.y = xxz .
BapnaHT 14
-3x+2 3x-1
6)111m B)lllfl

1

smx

. X \x
1) ;Lrg e) }Cl_r)l’(lj (cos ;) .
sy YT oy T

r)y = (arcsinx)4retox,
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4, x=1-t>y=t—t3t,=2

2

5.f(x)=5x 3

2_
6,_’y — x“—=x+1

x-1
Bapuanr 15
. 5x2—6x+7 x3+x%-5x+3 3x—6+2
L a) ll—pgo 2x3+x-1" 6)1 51 x3—x2—x+1" )x1—> 2 x+2
1
cos(nx/Z). . cosx® . arctgx\x
r) glcl—>1 1'—vVx n) 951—1;2) x2+x-3’ ©) )l(l—)()( sinx ) :
2. p(x) =x2, Y(x) = |sinx|, x(x) =1, a=0, b =2m
_ 5 . _ Vi-x? _ x3
3. a)y =+vV10x + 0) po— B)y=(2x+1)
2
ry=3*"+3%""7]gx 4, =m) arctgt,ty = 1
_ (3x%+11x-3)? 1
5. f(x) = — 6.y = prrr
Bapuanr 16
4x*—2x+4 . x3+4x?45x+2, Yi6x—4
1. a) ;l_r)g —2x*+5x-9’ 6) xh x3-3x-2 )_}cl—ut Viz+x-4
1
arcsin3x . arctg(x3+x%-3x) cosx
) }c1—>0 V2+x—/2° o Jll—l;rolo x?2 ;e }c—>2 (cosz)
2. f(x) = arctgL 3.a)y = V8x2 —2x +
i tg?3
6)y = 67 - Iogex; m)y = LL2%, Dy =xt
4 _1+t3 = 2.5 f(x) = 6 _x3-32
X =Y = X) = G 4)5 Y=
Bapuanr 17
. 11x349x-7 x3+5x2+8x+4 . Vx+1-1
1. ) 911—1;120 —x24x-1" 0) xll; 2 x34+3x2-4 B) ;lcl—>o ¥x
. arctg2x . sin(x3+x) . 6—x tg%
r) chl_l;l’(l) sin(2m(x+10))’ n) 911—1;1;) x3+x €) chl_r)r31 (T) :
2. p(x) =0, Y(x)=—|x|, y(x) =x2—-2,a=-1, b=1
2
. a)y =Vx?+3x— 6)y=5h2x

prra
r)y = arccos6x - v1 — 36x?

B) y — xeCOSX
x = 3cost,y = 4sint, t, = /4
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5. f(X) = m 6. y= (X + 1)6_(x+1)

Bapuanr 18
x2— —5x2 -
1. a) lim 2—“4. 6) lim M;
x—oo —8x4+6x—1 x—>2 x3-3x2+4
F) lim arcsin3x ) lim CcoSTX
x—0 VZHx—V2’ a x>0 eX?
2. f(x) = X 3.a)y =e*-arctgx;
3x=1+1
3 __In(ch3x)
0)y= V3x=7" B)y = thx
4. x=t3+1y=t2+t+1,t0=1.
x2—6x+9
5.1 = (6x 92 (-2
Bapuant 19
. ox3-3x+41 . x3-6x?+12x-8
1. ) il—r& 4x2+6x-1" 0) }}L‘% x3-3x2+4
F) lim Vitx-1 ) lim sin5x
x-0 sin(m(x+2))’ A x—o0 5x3 7

Viex-4
4\/4-+x Vatri—zx

¢) lim(3 — Zx)th

B) 11

r) y — xeCOSX
1 Vx—6+2,
B) li 2 x3+8 ’
sinmx
e) 11m (2 - §)

2. p(x) = (x —g)z, Y(x) =cosx, y(x) =0, a= %, b = 2m.

3. a)y = tg?x-lncosx; 6)y = (1+x2)¥ctg*; p)y= e

r)y=V2x2 —4x+1. 4.x = 2cost,y = sint, t, = —g.
5. f(x) = _ 12-3x?2

flx x3+1 T ox2+12°

Bapuanr 20
2x%+x—4 x3+5x2+8x+4 3/9x-3 .

1. 2) ;l—)rgo 4x245x-10’ 6) I l 2x3+7x +16x+12° B) }Cl_>3 V3+x—

r) lim Lox-sinx ) lim sin(V1+2-1), e) lim(arcsinx)t9™

x—0x(1- cost) A x>0 VI+x-1 ’ x—>1 ’

2. f(x) = pra) 3.a) y = arcctge*
30y=m? 1wy =" ny=m""

4. x = 2tgt,y = 2sin’t + sin2t, t, = /4.

1 6.v——"
Vo Y T i

5.f(x) =

cth3x




x3-9x+4
1. a) lim ———;
) xX—00 —x3+x2-3’

1-cos10x

r) lim

x——2 eX’—1

>
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BapnaHT 21
—3x-2 Vx+1-V1-x
0) h 1(x2 x— 2)2’ B) ;lcl—m F1-31-x
1
n) lim &; e) lim(In%ex)x*—1
x—00 x ot

2

2. o) =x%+1, p(x)=(x—1)? y(x)=—-2x+6,a=0, b =2.

— 1 .
Sy ==

_ %2, _arccos1/Vx,
6)3’ - (lnx) H B) y= Vx >

r)y = arcctg2x-sin4x. d.x =t —tty=t>—t3,t, = 1.

5. f(x) =ve*—-1.6.y =

x2+3x 4
Bapuanr 22
2_ 4 —3x— /4=
1. a) lim =25, 6) lim X=322, B) lim X
x—oo —3x°+2x—1 x-2 XxX—2 x-0 Vx+1-71-x
n?(x?+1) arctgx® . Wnlnx
DL 1=V W lim == ©) lim(Vx + 1)reor.
2. f(x) = ;. 3.a)y =In(e* + 1) -arctgx
Ssinx 1
0)y =Vshx + 3; B)y = itgx; r)y = xx.
4. x = sint,y = cos2t,t, = /6.
2x
5. f( )= (x+3)2 V= x24+x-12"
Bapuanr 23
x3-3x+8 x3-3x-2 Vx-2
L a) h o0 4x2+2x 7’ 6) xll 1x24+2x+1° B) xl—>16 V3x—4/3’
1
e—e* . arcctg(x*-1), . X\ cosx/z
) ;lc—m SinSx—sin3x’ ) ;11—{23 x441 ’ €) ;151—>H111 (Ctg 4-) ’
2. p(x) = —x, Y(x) = g, x(x)=x, a=0, b =3.
arctgx
3. a)y=+v2x—3; 0)y = cosl/x-tgx; B)y=%;
r)y = (arcsinx)®". 4.x = sint,y = at, t, = 0.
x3
5. f(x) =2 x)z 6.y=—
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BapnaHT 24
Lalm T oM winges
D, gy (27
2. f(x) = eﬁ. 3.a) y = Intgx - cosx;
6)y = Vax + 1; 0) y = Intgx - cosx; B)y= aﬁx;
r) y = (cosx)"™. 4.x =3e7ty=2elt,=0.
5. f(x )—x2 — 6.y = xel/*
Bapuanr 25
1. a) ;ll—r& ;:—;;j; 0) 11 1%’ B) xllrzlz %;
0 m st IS o ()
2. f(x) = 3.a) y = Incosx - tg32x;
6)y=3x+2x m)y="90% ny=x
4. x = atcost,y = atsint, ty =n/2. 5. f(x) = o 0V = ln;

Obpasey pewenus eapuanma KJ/{3 No2

1. BBIYUCIUTH TpeieIbL:

o 3x*—2x?43x-1 (oo .. - 3-2/x’+3/x3-1/x* 3
a);l_r)rc}o 2x*—7x+5 _(00)_)}:1—?;) 2-7/x345/x* 2’
x3-5x2+2x+8 _ 0y _ . (-2)+D(x-4) _ . (+D-4) o
0) }c1—>2 x2—4 - (0) _}c—>2 (x-2)(x+2)  x>2  (x+2) L
lim VX-3 (9) s (Vx-3)(Vx+3)(V2x—2+4)
P lm = = o) = M e (Va2 (ers)

(x—9)(V2x—2+4) V2x—=2+4 _8 _z2
HE“ (2x-2— 16)(\/—+3)x1_rg 2(Vx+3) 26 3

2 N\ 2X 2 2x 2x
. x . (x243-3 i 3
r) llm(2 ) =(1°°)=11m( > ) =11m(1— > ) =
x—00 \X“+3 X—00 xX4+3 X—00 X443
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X243/ 6x
- L . 6x
. 3 2 — >x
= lim (1 — ) 3 ( * +3) =e ;Lngoxzﬂ =eY%=1:
X—00 x2+3 °
. arctg4x 0 . 4x 0 . 4x
lim — = (—) = lim = (—) =lim—==2.
H) x—0 esinzx—q 0 x—0 Sin2x 0 x—0 2%

1
2. Haiitu To4kH pa3pbiBa GYHKIHE U YCTAHOBUTD X BUL: a) f(x) = 2x-1;

6)f(x)={v1—x, x<1

x+1, x>1

Pewenue. a) OyHKIWs ompenerneHa mpu JOOBIX X, Kpome X = 1, clieioBaTeiIbHO,
x = 1 sBisieTcs TOUKOH paspeiBa. OnpeneuM Xapaktep paspbiBa. J[ist aToro Halaem
OJTHOCTOPOHHHME TIpe/eIibl (PYHKIIMH B 9TOH TOUKE:

1 1
f(1-0) = lim 2x-1 = 0; f(1+0) = lim 2x-1 = +oo.
x<1 x>1

Tak kak IpaBOCTOPOHHMH Tpenen OecKoHe4YeH, TO Touka X = 1 ABIseTCS TOUKOI
PpaspsiBa BTOPOro poja.

Vi—x, x<1
0) f(x) = { =
ACY x+1, x>1
CneBa u crnpaBa or Touku X = 1 (ynkius f(x) 3amaHa pa3sHbIMH HEMPEPHIBHBIMH
¢byuxuuamu. Haiinem ogroctoponnue npesessl Gpyukiun f(x) B Touke x = 1:
fa-0)= JlCi_er(x) = liqul —x=0,f(1+0)= Jlci_er(x) = lirr}(x +1)=2.
x<1 o x>1 o

O0a OJHOCTOPOHHHX Tpeleia KOHEYHBI, CIeNOBaTelIbHO, TOYKa X = 1 sBiseTCs

TOYKOM pa3pbiBa 1-ro poaa (HeycTpanuMblii paspsis, T.K. f(1 — 0) # f(1 + 0)).

3. BpHCIUTH MPOW3BOAHBIE TAaHHBIX (YHKIINA:

e arcsinx

a)y = V8x% + 2x2 —x — 1,6) y = sin%4x - tg3x%,B) y = —5 r)y = (Inx)3*.
Pewenue. a) no npasuiny audepeHIMpoBaHUs CIOKHON QYHKIINM:

1\/ 1
y' = ((8x4 +2x% —x+ 1)5) = %(Sx‘* +2x2 —x+1)5 " (Bxt +2x2 —x + 1)'=

32x3+4x —1
5-(8x* +2x2 —x +1)*

1 _4
Y =@t +2xt —x+ )75 (320° +4x — 1) =

0) o mpaBwiTy THdGepeHINPOBAHUS TIPOU3BEICHNUS:
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y' = (sin?4x)’ - tg3x? + sin®4x - (tg3x?)’

1
! . .
= 2sindx ‘- cosdx - 4 - tg3x? + sin®4x - ————— - 6x
Y 9 c0s?%3x2
'~ 4sing t32+6x-sin24x
= 4sin8x - X _
Y 9 c0s23x2
B) 1o HIpaBUILy nuddepeHImpoBaHusI YaCTHOI'O IMeeM:
;L (earcsinx)’_\/;_earcsinx_(\/;)’ _ earcsinx,@,\/}_earcsinx,% _ earcsinx(ZX_m)
y = (\/})2 - x - 2xV/xV1-x2
, _ edresing(nx—\1-x2)
Y =T e

r) npouHTerpupyem chadana Qyakuuio Yy = (Inx)*, nonyuum lny = x - In(Inx).
3arem npoaudhepeHIpyeMm:

%-y’:(x)’ “In(lnx) + x - (ln(lnx))' = In(lnx) + i

y' =y (ln(lnx) + i) = (Inx)* - (ln(lnx) + é)

4. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOI 1 HOPMaIN K KPUBOH B TOUKE,

COOTBETCTBYIOLIEH 3HaYeHHIo mapameTpa ty = 0: x = 2ef,y = e "

Pewenue. VpaBHeHWEe KacaTelbHOM K rpapuky (yHkimu B Touke (Xo, Yo ), TJE
Vo = f(x,) nmeer Bu:

y —yo = f'(x0)(x — x0). Haitnem xo u yo: xo = 2e° = 2,y, =% = 1.

IIpousBoaHas GYHKIINH, 3a1aHHON TapaMEeTPHUECKIMU YPABHEHISIMU!

/ t
' _ Yt _ 2e
f (x) - xé T et
o 2¢°
3HayeHue MPOU3BOAHOM GyHKIMHU B Touke ty = 0: f'(xy) = _ieo = -2
Tormay —1 = —2(x —2) unmu y = —2x + 5 — ypaBHCHHE UCKOMO¥ KacaTelbHOM.

VYpaBHeHHE HOPMAJIM K KPUBOM B TOUKE (X, HMeEET BUJI:
0 Yo
1
S (x — x,). [opcTaBisis JaHHbIE, IOy IUM:
0

y—1=-1/2(x —2) umu y = —0,5x + 2 - ypaBHEHHE HCKOMOW HOPMAJIH.
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2

5. Haiitu nuddepeniman Broporo mnopsaka QyHKIUH Y = GozDs

[IPOU3BOJILHOM TOUKE X
Pewenue. Jluddepernuan Broporo mopsaka pyakmuuu f(x) B TOUKE X:
d?f(x) = f" (x)dx?

Haiinem nepByto npousBoaHyro f(X) Kak OT CTEHEHH:

F(x) =2 (=5)(3x% — 2x + 1)"6(6x — 2) = —10 —2~

(3x2-2x+1)6"
Bropast pousBoIHast:

3(3x* —2x +1)° - 6(3x — D(3x* —2x + 1)°(6x — 2) _ 30 33x2 —22x +3
(3x2 —2x + 1)12 T (Bx2—2x+1)7

f(x) = ~10

HWckomblii inddepeHnnan paBeH:

2 —22x+3 2

d*f(x) = 30—(3962 D)7 dx”.
2

4. VccnenoBaTh GyHKIMIO U TOCTPOUTH ee rpaduk: f(x) = > (:}:—1)'
Pewenue.
1. O6nacts onpenenenus Gpyukimu: D(f) = (—oo0; 1) U (1; +0).
2. OyHKIus 00IIero BUA.
3. T'paduk GyHKIHH IPOXOAUT Yepe3 HAYATIO KOOP/IMHAT.
4. ®yHKIMS UMeeT pa3pbiB B Touke X = 1. Halizem oTHOCTOpOHHME MPE/ENbl B TOU

TOYKC:

f(1—-0)=limy,;

x2

= —00; f(l + 0) = llmx_)1+0

2(x 1) 2(x-1) =+,

Touka x =1 ectb Touka paspbiBa 2-ro poxa. Ilpsamas x = 1 - BepTUKaJbHAs
ACHMIITOTa, TAK KaK OJIHOCTOPOHHHME ITPEEIbI B 3TOH Touke OeckoHeuHbl. Haliném

k = lim Z2 = lim —lb_hm(f(x) kx)_hm( x? ~ix)=1

x—o X xX—00 ZX(X 1) 2 2(x—1) 2
1 1 o o
HpﬂMaﬂ y= Ex + E ABJIACTCSA HAKJIOHHOW aCUMIITOTOM.

5. Haiinem npou3BoaHYIO TaHHOW (pyHKIMH:
1 2x(x—1)—x x? —2x
f ( ) ) 2 2
(x—=1) 2(x -1
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Craunonapusle ToUku: x = 0,x = 2, B Touke X = 1 npou3BoHas HE CYLIECTBYET.
OrnpenenM 3HaK MPOU3BOAHOMN B MOTYYEHHBIX HHTEPBAJIAX:

f@: — L = +

(o] 1 2 x

Takum o6pa3oMm, (QyHKIWsS BO3pacTaeT Ha mpoMexyrkax (—oo;0) u (2;40) u
yobIBaeT Ha mpomekyTtkax (0; 1) u (1;2).

Tak kak f'(x) > 0 cneBa or Toukn x = 0 u f'(x) <0 cnpasa, To x = 0 sBIIETCA

TOYKOM MakCUMYMA; frqr = f(0) = 0. Tak kak f'(x) <Ompux <2 u f'(x) >0
4

IpH X > 2, TO X = 2 SBJSIETCSA TOYKOH MUHUMYMA; frin = f(2) =

22-1)
6. Hatizem BTOpYyIO MPOU3BOIHYIO (DYHKITHH:
I _ 1@x-2)(x-1)*-(x*-2x)2(x-1) _ 1 "
f'x) = 2 T = Tak kak f''(x)# 0, T0 rpadux

GyHKIMM He WMeeT Touek mepernba. Ompenenmm 3Hak f''(Xx) Ha wWHTEpBaax
(—00;1) u (1; +0):

£ (0

Ha mpomexyrtke (—oo;1)dyHKuus Bbimykia BBepX, a Ha mnpomexytke (1;400)
BBINIYKJIa BHU3. 300pa3um rpadux GyHKINM.

l
l
1 -

ek kb Wb o oo
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Bmopoti cemecmp
KonTpoabnoe nomamnee 3aganue Ne3

3azanue Ko BCeM BapHaHTaM
BoruucnuTs HeonpeaeIeHHbIE HHTETPAIb.
BeruncnnTs onpeiesieHHbIe HHTETPAJIb.
BeruucnnTh HecCOOCTBEHHBIE HHTETPAIBI MM YCTAHOBUTB X PACXOJUMOCTD.
BeraucnnTs miomans GUrypsl, OorpaHI4eHHON TpaduKaMu (QyHKIHH.
BbluvcnuTs JUIMHY Jyrd KPUBOH, 3aJaHHON YPaBHEHUEM.
BeraucnnTs 00beM Tena, 00pa3oBaHHOTO BpalleHHEM (QUTYp, OTpaHUIEHHBIX
rpadukamMu GyHKIHA BOKpYT ocu Ox (BapuaHThI 1-13) 1 BokpyT ocu Oy
(BapuanThI 14-25).

Bapuanr 1

dx: 6)J-arcsmx xdx B) f(x _ Z)Slnxdx

4 (Vx+4)dx
a) [, sin*xdx; 6) [ m

)J«+oo arctgx 6) f4 dx

1+x2

J‘(‘/—*'Z)

= 4+/2cos3t
) =(x-2)3%y=4x—8; 6){" X=2,x22;
ay=( >y ){y=2\/§sin3t

B) p = 4cos3p, p=2,(p = 2).
= Inx, V3 < x <V15.
.y=—x245x—6, y=0.

Bapuaur 2

dx; B) [ In(3x + 1)dx.

g+x

f(’:-vd 6) [

a) f; 1-cosx’ )f 3;/_+?{/—
)fl arccosx

)foox2+8x+17 v1-x2
R S S x—4(t—sint) _

La)y=4—x°y =x°—2x; 6){y=4(1—cost)'y_

(0<x<8my=4), B)p=cos2gp.

=ln%,x/§SxSx/§.

6. 2x —x2—y=0, 2x>—4x+y =0.
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Bapnant 3
3
a)fzx‘/f_x\/_ ; 0) f‘/tg_x 2 dx; B) [ x-arctg2xdx.
8/x

. a)fn thXdX; 6) IO de

+o00 dx
0 e O e

= 2cost
Vi —x2, - .
La)y= x2,y=0,x=0 x=1; 6){ — 6sint’ Y y=30=3)

B) p =3cosg, p = smso.(O =9 S%)

x?  Inx

5 y=E- 1<x<2.

4

6. y = 3sinx, y =sinx, 0 <x <m.

Bapnanr 4

@) [ 2 s 6) [ g w) [ Vxinxdx.

x24x
5 \/ —-1+3
. a) f cosxsin3xdx; 0) [, ————— (x 1)(x >

)f+oo 4, —x5 dx; 6)1'1 \/7

3x—x2

1 X = \/ECOSt
. = vy=0x=1 x=¢€3 6 ,y=2,(y=2);
a)y xV1+inx y ) {y = Zx/isint y (y )

B) p = sin3¢, p =2,(p = 2);
. y=—Incosx+2, 0<x <m/6;

. s
. y = sin%x, x=;,y=0.

Bapmnanr 5

dx; 6) [(ch3x — 1)sh3xdx; B) [(x? + 1)e*dx.

Vx+1+2 __ Vxdl+2
mwm

) [

.a)f/cosxdx6)f

)f+oo arctg xd 6)f

x2+x 2°
x = 16cos3t

= >
= 2sin3t * * 2,(x 2 2).

. a)y—(1+x)2 y2=x+1; 6){

B) p = 2c0s@, p = 2V/3sing (0 <g gg)
y=e*+6, InV8 < x < InV/15.

y = 5cosx, y =cosx, x =0, x > 0.
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Bapmnanr 6

.a)f(\/}—ix+2) dx; 6)f —dx; B) [x3e ™ dx.
a) [ 6) )

cos*x’

+00 dx
)f lnx )foi/_l
.a)y=xV36—x%,(0<x<6), y=0; 6){

(0<x<2m y=3); B)p =sin3gp.
.y=Vx—xZ+arcsim/x+2, 1/4<x<1.
.y=xe¥, y=0, x=1.

= 2(t — sint)
=2(1- cost)

Bapuaunr 7
.a)fe™ (3 - e—x) dx; 6) [ xe™*'dx; B) [ arcsin®xdx.

/2 1 cosx X 1 dx
a) f 1+cosx 6) fO 5 xV5xZ—2x+1"
)f+00 1 _1/xdx, 6) fl 3x2+2 dx.

. a)y =xarctgx, y=0, x = \/_ 0) {x _jgfzstt, x =6V3, (x = 6V3);

B) p = 65in3¢, p =3,(p = 3).
y=In(x?-1), 2<x<3.
y=0,5chx, y=0, x=0, x =1.

Bapnant 8
.a)f (3+2\/_) dx; 6)f xcosx®dx; B) [ =

n/6 x—1
. a)fy" sin2xsin3xdx; ©) fo (x+1)md
1 dx

a)fo xe ™ dx; 56) [y T
La)y=T, y=0,x=1; 6){"_6“’“ =3, (y =2V3);

cos3x

= 2sint’ ¥
B) p = coS3¢;
.y=arccosx +V1l—x2+1, 0<x<8/9.
Ly=2x—x%y=-x+2,x=0.

BapnaHT 9
?{/—
. a)f cosx (smx ——) x; 6) f = dx; B) [ Inxdx.




!"

m/2 dx
)f /4 sinbx’ )fo (x+1)(x+2)

a) f_o/o sinxdx; 6) f_3 %.
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= 3(t — sint) 0<x<eém
— (v—7)3 4 — 4y _Q an
ox=0-2% x=wy-s 0 T y=3(" T3
B) p = CcOSQ, p =\/§cos(<p—z), (—ZSQD SZ)'
=ln(l-x%), 0<x<1/4
y=el™ y=0,x=0, x =1.
Bapuant 10
3x(1 «f) cosx . x
)f dx; 6)f4+si112 dx; B) f;dx.
n/Z sin xcosxdx 5dx
)f 1+sin?x )fl x2/x
1 arcsm xdx
a) f_mm )f
x x = 8V2cos3t
= — = = N = >
a)y e Y 0, x=1; 6){y=w/§sin3t’ x=4, x =4
. b4 3
B) p = sing, p =\/§cos(<p—z), (0 <@ ST)'
y=1-Incosx+2, 0<x <m/6.
y=x% y?—x=0.
Bapuanr 11
3
a) f(i:—l)dx; 6) [ V1+ cosx - sinxdx;
gsinx 6 §x+2 dx.
a) Io /COSX )f Z(W'FW)
+oo  dx 3,5 dx
D Vs ammey
a)y=xV9—x2, (0<x<3), 6)y=0;]" ZZXEC?“. y=3,=3);
y = 32sint
B) p = 6c0s3¢p, p=3,(p = 3).
y=e*+13, InV5 < x < InV/24.
y=1—x2% x=0,x=,y—2, x=1.
Bapuanr 12

_4
a)f1 \/;dx; 0) fsm\/_
)f31r\/1+cosx In5 e*VeX—1dx

B) [arctg(2x + 1)dx.

dx; 6) [,
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+00 3 (x—1)dx
. a) [  e¥dx; 6) [ T

e _ o x = 6(t — sint) _
cay=+vVe*—1, y=0,x = In2; 6){y=6(1—cost)’y 9,

(0<x<12m,y=9); B)p =%+singo.
.y=2-¢* InV3<x<in/s.
y=x% y=1, x=2.
Bapuanr 13

. a) [(3* —37)2dx; 6) f\/x3 + 5-x%dx; B) [ In(4x? — 1)dx.

. a)f sin*3xdx; 6) fo (\/_ 1) ——dx

+0oo dx
: a)f (x+1)ln2(x+1)’ )f 1 xVx2
_ 3
La)y=x*V4—x2,(0<x<2), y=0; 6){x 3§fr(l)§tt’x=4’

(x = 4); B)p = cosp,p = sing, (0 << E)'

. y=arcsinx —V1—x2%2,0<x < 15/16.
Ly=x*+1y=xx=0,x=1.

Bapuant 14
a)f (x—3 — i + 1) dx; 0) f ——dx; B) [(1— 6x)e dx
’ lnx-1 ‘

. a) fn ctg?2xdx; 6)f

1+x3

+oo x+3 .
a) [, x; 6) f(;fx—zsm;dx.

= 3cost
y = 8sint’ y=40=2z4);

B)p=\/§sin(go—%),pzx/fcos(go—%),(ZSq)ST).
.y=1—-Insinx+2, n/3<x<m/2.

=+vx—1, y=0, y=1, x=0,5.

.a)y=arccosx, y=0, x =0; 6){

Bapuanr 15
e 4
a)fxsmx L 6) f@d x; B) [(4x — 2)cos2xxdx.
n/2 dx zJ;T
)f/4 sm45x )f dx.
dx 3 dx
. a) f—oo (x 5)(x+3) )f JC3 8
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= 6(t — sint)
=6(1- cost)
(0<x<2my=6); B)p=cosp, p=2cosp.
.y=1-In(x?-1), 3<x<4.
=lnx, x=2, y=0.

a)y=—x*+2x+3, y=x*—4x+3; 6){

Bapuanr 16

a) fx‘/i—;xzdx; 6) [(1 + sinx)?cosxdx; B) [ sin(Inx)dx.
. a) f,?sin32xdx; 0) f_oosex:ﬁ'

+oo dx

)f xtx? )f2 W

_ _ . x = 8cos3t _ ,
. a)x =arccosy, x=0, y=0; 0) {y — 4sindt’ x = 3\/§,(x > 3\/5),

B) p = sing, p = 2sing.
.y=vVx—x%—arccos\x+5, 1/9<x < 1.
.y=x2% y=0, x=2.

Bapuanr 17

)ffﬂd 6)f xdx; B) [ x - In2xdx.

- a) [ /% cos32xdx; 6)f 5 x—_ldx.

+o00 xdx 05 dx
) f \/(4x2+1)3’ )f (1+4x2)arcctg2x”
6cost
(y= 2\/5); B)p=1+ \/ECOS(p.
. y=—arccosx +V1—-x%2+1, 0<x<9/16.
y=@x-13% y=1

Bapuanr 18
a) [ (iixi dx; 6)f —dx; B) [ cos(Inx)dx.
2 [1-% 6) I ; V“’ " dx.

+oo dx
D) ey )fz —
La)y=xV4d—x2,(0<x<2), y=0; 6){

cosﬁx

= 10(t — sint)

=10(1 - cost) =15;
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(0 < x <20m,y = 15); B)p=%+cos<p.
y=lnsinx +2, n/3<x <m/2.
.y2=x-2,y=0, y=x3, y=1.

Bapuant 19

arccos2x—3x

. a)f1 — " dx; 0) [———— Nrerr=alos B)fxezx+3dx.

. a)f sin2xcos3xdx; 6)f | G

3\/—+1)
4 xdx
)f e x2+2x+5 )f 2 Vx2—9'

= 2v/2cos3t
. =4—y2 x= 26{" L x=1(x>1);
a) x y? x=y? Wy = 2sinde "~ (x=1)
B) p = 1+ V2sing.
=1In7 —lnx+ 2, V3 < x <+/8.
2=8x, y=x2
Bapuanr 20
23 -x41 cosx : : . 2,3x
.a)f 7= dx; 0) [(es* + sinx)sinxdx; B) [ x?e3*dx.
cosxdx x—2
a)fo 1+cosx’ )f _dx'

)f+°° x2i3x+2 )fo (x+1)\/_
y\/ll‘Ty' oyl 6){;C= ‘;/\/Eg:ijltt'
B)p = gsimp,p = ;simp.
Ly = 1+ arcsinx — V1 — x2, 0<x<3/4.
Ly = arccosg,y = arccosz, y =0.

La)x = y=40=4);

Bapuanr 21

20973 —dx; B) [ e®cosPxdx.

ca) [ 1= dx; 6) [ 5

m/2 cosxdx 15 Yx+3
2) f (1+cosx)2’ 0) fO (Vx+3+1)x Grarn)x 0%
dx 1 x dx
)f 0 (x2+1)(x2 +4)’ )fo Va—x®
t
.a)y=x%V16 —x2, y = 0; 6){ i;r;t,y=1,(0<x<2n,y21);

B)p = Ecoscp,p = Ecosq).
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. y=lncosx +2, 0 <x <m/6.
. y =arccosx, y = arcsinx,y = 0.

Bapuanr 22

a) [ 6) [ 2
)J«n/4 cos2xdx . )J-Z \/F+1dx

T a2

=dx; B) [ arctg?®xdx.

/8 sin2xcos?x’
+00 (x+1)dx 1 x-1 1
a) [, 6)J .3

x24x+2°

e N2 w2 — 4.~ [x=8cost _ _ N
Lay=x-1)% y*=x—-1; 6){y=4sin3t,x—1,(x_1),
B) p = 4cos4.
. y=e*+26, InV8 < x < InV24.
.y=x?-2x+1, x=2, y=0.
Bapuanr 23

)f(4 \/—)d )IM—Z

sh2

) a) fz sinxdx )f4 \/—+1

/3 cost+sm2x (1 x)\/—

dx; B) [ arcsin®xdx.

1 x +1
)f—oox2+4x+5’ )f— 3{/_

L x=4—(y—1)?2 x=y%2—4y+3; 6){
B) p = sin6¢.

5.y=e+ex+3 InV/3 < x < InV15.
3

x = 9cost

y = 4singY =2 2 2);

6. y=x° y=x.

Bapuant 24

a) [ _x\/—ﬂ\/— x; B) [V1 — x2dx.

n/4— 1+cos x X
)f 1+cost x; ©) f3 (x— 1)\/x2—1'

Idx

2 [°, \/ﬁ’ 6) Jy =
el/x =
.a)y——z,y 0, x=1 x=2; 6){x —Z;Sigzstt =9\/§,(x29\/§);
B) p = 2coS®, p = 3c0s¢.
.y=e*+e, InW3<x<InVi5.

. ¥y = arccosx, y = arcsinx,x = 0.
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Bapuanr 25
3,3
1 a) [ gy ) [0 g ) [ in(e? + 1)dx.

1+x2
dx

3 . 64
2. a) f,,z cos*xsin2xdx; 6) [; e

+oo xdx . dx

3. )f x2+3’ )f05(1 —x)n2(1-x)"

4. a)x=4—-y% x=0,y=0y=1, 6){;:888:22?)’ y =12,
(0<x<16my=12); B)p =2cosp, p=1,(p = 1).

5. y = arccosvx —Vx — x% + 4; OSXS%.
y=x—-1)2 y=0,x=0, x =2

Obpasey pewenus eéapuanma K3 No3

1. Beruuciauth HeOHpe[leJ'[éHHLIe HUHTETpaJibl

5x—2arcctg3x

\/_ 5\/_ +2 ,
a) [ =—dx; 6) [— 5 —dx; B) [(x — 2)sinxdx.
a) Pazzennm nowieHHO YHCIHUTENb Ha 3HAMCHATENb M BEIYUCIIMM HHTETPal OT CYMMBI
CTETICHHBIX (YHKIIHNIL:

3 _ 7 5 3
fde = f(x_E—Sx_2 +2x_5)dx = —6x"1/¢ +§—§x 24 C =

x2\x
_ 4

_\/’ 3Vx3

0) lcmonmp3yeM npuéM BHECEHHS MHOKUTEIS ITOT 3HAK MU PepeHInana;

2
B mepsom wumTerpane 2xdx = (1+x2)'dx =d(1+x?) u nanee f% =
In(1+x?)+C, Bo BTOpPOM X = (—arcctgx)'dx = —d(arcctgx) w nanee

1+x2
[ arcctg®x d(arcctgx) Beraucnsiercs Kak OT CTENEHHON QyHKIMK:

1+ x2 X=3

J‘ 3x — Sarcctg3x 3J 2x

= T2 dx +5 J arcctg®x d(arcctgx) =

= %ln(l +x2) + Zarcctg‘*x +C.

B) /ly1s1 BEIYMCIIEHHSI MHTETpajla IPUMEHUM (pOpMyIly HHTETPUPOBAHHMS 110 YaCTIM
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fudv = uwv — [ vdu, nonyunm:

u=3x+1 du—3dx X 3
f(3x+1)2xdx: dv=2%dx v= 2 (3x+1)ﬁ_ﬁf fx =
Zx . Zx
=Bx+1) 2 m
2. BpIuucnuth onpeaenéHHble HHTETPasbl: a) f 0) f 10 9:/2; 38

cos4x smzx

a) MO)XHO IPUMEHUTSH MOJICTAHOBKY tgX = t, HO MPOIIE BBIYUCIUTD, UCIIOIb3YS
TPUTOHOMETpUYECKHE (POPMYITBI B TPE0Opa3OBaHUE MOABIHTETPATHLHON (QYHKIIHHN:

/3 /3
f dx (sin®x + cos?x)?dx
cos*x - sin%x cos*x - sin?x
/4 /4
/3 /3

cos?x - cos?x

sin*x + 2sin®xcos®x + cos*x sin?xdx
= 2 2 dx =
cos*x - sin?x

/4 /4
/3 /3 /3
) dx dx 24 2 m/3\ _
+ f osx + f o f tg“xd(tgx) + (( tgx — ctgx)ln/4) =
/3 /4 /4

/3 _ 8Y3-4
7'[/4)+__ ===

tgx
“\ 3

0) [IpumeHuM MeTox 3aMEHBI TePEeMEHHOM:

Vx—1=t
J-\/xT_g f Vi—1-3 ;:i_t22+d1
2 — — =|dx=2tdt | =

4x+7x (x 1)(x+8) x4 10
t: V3 3

3 —
f t-3 | t=3 _4 Br+c ‘;—113/3_
t(t2+9) [t(t24+9) t t24+9’ C_=1/ -

V3

3 3 3
2 dt 1 [d(t>+9) dt
== - —+—f—+3f
3 t 2 t2+9 t24+9
V3 V3 V3
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2

2 1 t|3 T
— 2 —
= 3( In|t| +2ln(t +9)+arctg3| ,—3> = 3(12 ln\/Z).

3. BBIYKMCINTE HECOOCTBEHHBIE HHTErpajibl WIN YCTAHOBUTH UX PACXOAUMOCTDH

@) [ limye [ 2= lim (-2 |Y) = i (G- )=k
e xin*x A>+0 Je yintx T Aotoo e A—-+o0 \3  3In34A 3’

3in3x
0)

1 dx 0 dx 1 dx . & dx . 1 dx
f—l_x:i/i =/, x—%+f pT lim,_,_ f_17+llmgqo+ S pEy

0 x3x
lim ( >
£-0— ?V}

€ .
_1) + JL%L (— % i) = 00, HHTETPAJT PACXOIUTCH.

4. a) BeraucanTs miomans GUrypel, OrpaHHYEHHON KPUBOH y = V4 — x2, npsaMoit
x = 1 u ocsimu koopauHat (x = 0,y = 0)

! x = 2sint /6 m/6

S = J\M—xzdx: J4 — x2 = 2cost =4j cos’tdt = ZJ (1 + cos2t)dt
0 dx = 2costdt 0

_ Lsin2e|®/0) == B

—2(t+zsm2t| 0 )—3+ x

6) Beraucnants miomans GUrypsl, OrpaHHYeHHON KpUBOW X = acost,y = bsin2t.

Pewenue. JIns noCTpoeHUs KPUBOH yuTeM,
YTO OHa CUMMETPHYHA OTHOCUTENBHO OCEil
KOOp/JMHAT. JlelicTBUTENBHO, eciu
3aMEHUTh f Ha 7T — t, TO IIEpEMEHHAast X HE
MEHSETCS, @ y U3MCHUT TOJBKO CBOH 3HAK,
cJeloBaTeNbHO, KpUBas CHUMMETpUYHA
oTHOcuTenbHO ocu Ox. Ilpu 3ameHe t Ha
T+t IepeMeHHas Yy HE MEHseTcd, a
MepeMEeHHas X M3MCEHSET CBOH 3HaK. DJTO
O3Hauaer CUMMETPUIO KpUBOH
otHOcuTenmbHO ocu Oy. Jlamee, Tak kak ¢(yHKmMH X = acost u y = bsin2t

MEPUOIMUCCKHIE C OOLIMM MEPUOIOM 27T, TO JJOCTATOYHO OTPAHUYUTHCS U3MCHCHUEM
napamerpa: 0 < ¢t < 2m.

s ypaBHeHI/Iﬁ KpI/IBOﬁ JICTKO 3aKJIFOYUTh, YTO MEPEMCHHBLIC X U y OAHOBPEMCHHO
COXpaHAKOT HEOTPULATCIIBHBIC 3HAYCHHSA TOJIBKO IPU U3MCHCHHU t Ha OTPE3KE

T T v o
O;E , mostomy npu 0 <t < 5 TOJNy4aeTCsi YacTh KPHBOH B NEPBOI HCTBEPTH.
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JlocTaTOYHO BBIYMCIUTH IJIOLIAJb OJHOW IETIM KPUBOH, COOTBETCTBYIOLICH
n3MeHeHnto t ot 0 10 /2, v 3aTeM pe3ynbTaT yMHOXKNTH Ha 4:
/2 /2 /2

S = 4f y(t) - x'(t)dt = ZJ- bsin2t - acostdt = 4abf cos?t - sintdt =
0

_ /2 2 _ (cos3t |T[/2) _8

= —4ab [’ cos*td(cost) = —4ab = 1o =-ab.

B) Haiitu mmomans Qurypel, BbIpe3aeMoil OKpyxHOCTBIO p = 1+ +/3sing wus
kapauounsl p = 1+ cosg.

Pewenue. Hailnem TOUKM NepecedeHUs] KPHBBIX.

[ aTOrO pemnm cucremy

{p=1+\/§sin<p O<p<n

p= 1+ cosp

oTkyna @ =m/3u ¢ =T.

Hckomas mimomaas paBHa CyMMeE IIOIIAIEH NBYX
CErMEHTOB: KPYyrOBOTO CETMEHTA M YacCTH (UTYPHI,
OrpaHUYEHHOW KapJMOWAON, NpPUYEM CETMEHTHI

UMEIOT oO0mmii orpesok OB nyda ¢ =m. Jlyra BAO omnuceiBacTCs KOHIIOM
MOJISIPHOTO  paanyca Kapawouasl npu 7/3 < @ <m, a ayra OCB — KOHIIOM
MOJISIPHOTO pajyca okpykHocTu ripu 0 < ¢ < 1 /3.

=—f/3sm pde + = f

T,

27 _3( _ sin2g|m/3
/3(1+cos<p) d(p—4(<p - | 0 )+

sin2¢

+%((p+25in<p+%+ |7r/3) (ﬂ/3 )+ (m—9v3/8).

Urak, S = %(n - \/§)

5. BLI‘II/ICJII/ITL mmHy JyTY KPUBOH, 3a/1aHHON ypaBHEHUEM:

ln ,0<a<x<bh.

Pewenue. Kpusas 3a7aHa ypaBHEHHEM B JIE€KapTOBbIX KoopauHaTax. IloaTomy

UCTONb3yeM (HOPMYITy [UTMHBI Tyru: | = f; 1+ y'? dx. Berauciaum y':

,_ ¥ e+ —2e¥ 2 4e2x
Y =5 (ex—l) = npeo6pa3yeM \/1 +y'c = \/1 + e
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o [(eF+1)2 eyl
T (e2x-1)2 T e2x—q"
b

b b b
ZX+1 22x_ 2x_1 d 2x_1
l=fe dx=f¢dx=fu—fdx=

e —1 e —1
a a

b

= (lnlez" -1 - x|a

) = In|e?’ —1| - In|e** — 1| —b +a.

e2b_1
eza_—1| +a—b.

Urak, [ =In

6. BbluuciiuTh 06beM Tesa, 00pa30BaHHOTO BpalleHHeM (GUTypbl, OrpaHUYEHHON
rpaduxamu Gyukuii y = x% u y = x3 Bokpyr
Oy

OoCH

Pewenue. VickoMbrii 00BEM paBeH pPa3HOCTH JIBYX
00BEMOB: Tema, 0O0pa30BaHHOTO BpAIEHHEM BOKPYT
OpaMHAT (GUTYphI, OTPAHMYEHHON JMHUAME: X = /Y,

0, y=1 wu Tema, o00pa3oBaHHOTO BpalICHUEM

GUrypbl, OrpaHMYEHHOH JHMHHAMH: X = ./Y,X =

0,y = 1. Torna

2

= (G ) = (22

T
Urak, V = o

1\ _3n_n_m
o/ 5 2 10

1

TIPUJIOKEHUA
Ipunooicenue 1

Hekxomopbie popmynvl 6ekmopHoil aneedpsi U aAHATUMUYECKOU 2eoMempuu

Ecmu A(xy, V4, 21) — Hauano, a B(x,, V5, Z,) — Kouen Bextopa AB, T0
koopounamel Bexropa AB:  AB = {X, — X1, Vo — V1,2, — 74 },
MO0y BekTOpa AB: |E| =, —x)2+ (v, —y1)% + (2, — 2)%

Cransprnoe npouseedeHue BEKTOPOB €CTh YUCIIO: (E, E) = |a| |E|cos(5, E)
Ecin @ = {ay, ay, az}, b = {by, by, b3}, TO BHIPAOKEHUE CKANSPHOTO IIPOU3BEICHIS

4yepe3 KOOPAUHATHI COMHOKHTEIICH: (E, b) = a,b, + ayb, + azbs.
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Bexmopnoe npouseedeHiie BEKTOPOB A U b CTh HOBBIN BEKTOD [E, b]:

1.[a,b] L@ [a,b] L b; 2.|[@b]| = lal|b|sin(a,b); 3.b,[a b] - nparas tpoiixa.
Bblpa)KEHI/Ie BEKTOPHOT'O IMTPOU3BEACHNA YCPE3 KOOPAUHATHI COMHOKHUTEJIEN:

_ i J) k a as| - a asz|- a Az~
[a.6] = Zl a; as|=|p, bz|“|bi b:|’+bi b§|k'
1 2 3

Cmewannoe npouseedenue @ v b aucio: (E, b, E) = ([E, E],E) =|by by b
['eoMeTpUYECKHiA CMBICIT [E, E] u (E, E, E): |[E, E]| = Snap> Viprnap = |(E, B, E)|

Ypasuenue nnockocmu: a) xaHoHWUYECKoe; 0) MPOXOMASIIEH Yepe3 TPU TOYKH; B) C
HOpMaJbHBIM BekTopoM 1t = {4, B, C}; r) oOmiee:

X—=Xo Y—Yo Z—Z X=X Y=V Z—Z
a)| a1 a, az |=0; 0O)|X2—X1 Y2—Y1 Z2— 71| =0;
by b, bs X3 —X1 Y3—Y1 Z3— 71

B) A(x = x0) + B(y = ¥,) + C(z—2g) + D = 0;1) Ax+ By +Cz+D = 0.

Vpaenenue npsmoti, 3aaHHON: a) HaYaTbHON TOUKON A (X, Vo, Zg) U HAPABISIOIIAM

BektopoM A = {p, q,7}; 6) aByms Toukamu A;(xq,Vq,21) ¥ Ay(xy, V5, Z2); B) Kak

JIMHYS TTEPECEUCHHS IBYX IIOCKOCTEH:

a) X—Xo _ y=Yo _ Z-Z0, 6) XX _Yn _ rmm {Alx +Byy+Cz+D; =0
’ A2x+BZy+sz+D2=0'

b
14 q r X2—X1 Y2=YV1 Z2—2Z1

Paccemosinue om mouku M(xy, Yo, Zg) 00 niockocmu a: Ax + By + Cz+ D = 0:

_ |Ax¢g+Byog+Czo+D|

pM @) ==
Tpunoorcenue 2

Dopmynvl mpuzoHomempuu

.o 2 sinx coSsx

sin“x + cos“x =1 tgx = —— ctgx = ——

CcCOSX sinx

1+4tg*x = 1+ ctg®x = !
cos?x in%x
. ) 2tgx ctg®x —1
sin2x = 2sinxcosx tg2x = ———— ctgx = ———
1—tg?x 2ctgx

€0S2x = cos?x — sin®x  cos2x = 2cos®*x — 1 cos2x = 1 — 2sin®x
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1—cos2x tgxttgy

1+ cos2x )
—_— Ssin“x = —
1+tgx-tgy

. . tglxty) =

cos’x =

sin(x £ y) = sinxcosy + cosxsiny cos(x +y) = cosxcosy F sinxsiny;

i i . x*t xF x+ x—
sinx + siny = ZSlnTyCOSTy cosx + cosy = ZcosTycosTy
. X+ . X— . 1 . .
cosx — cosy = —ZSmTysmTy sinxcosy = - (sm(x —y) +sin(x + y))

coSxcosy = %(cos(x —y)+cos(x + y)) sinxsiny = %(cos(x —y) —cos(x + y))

Tunepboonuueckue ¢ynkyuu

e¥-e™ eX+e™*
Tunepbonuueckue cunyc u kocunyc: shx = . chx = .
shx chx
Tunepbonuyeckue maneenc u komaneenc: thx = P cthx = P

ch?x —sh?x =1
Ipunooicenue 3
Ipeoenv
limg™ = 0,(lq| <1); limq" = oo, (Ig| > 1); lim ¥c = 1,(c > 0); lim Vn =1

k an n!

n

lim—=0,|al > 1,k €N, lim — = 0,Va, lim—=0
n-o Ml n-o n! n-oo nMt

. loggn . Inn!
llmizo,a>0,a¢1,y>0; lim — = +oo;

n—oo N n-oco N
3ameuamenvHule npedenvl U UX C1eOCMBUs.

. Sinx . arcsinx . tgx . arctgx
lim—=1; lim——=1; llmizl; lim 2295 = 1
x—-0 X x-0 X x—-0 X x—0 X

. 1\~ . 1 . In(1+x . e¥-1
lim (1 + —) =e; lim(1+ x)x =e; lim 20 1, lim =1
X—00 X x-0 x—0 X x-0 X

Tabnuya sxeusanrenmmunvlx beckoneurno mamwix (pu x — 0)

1. sinx~x; 6. e¥ —1~x
2. tgx~x; 7. a* —1~xInx
3. arcsinx~x; 8. (14 x)k—1~kx
4. arctgx~x; 9. In(1+x)~x
1 1
5. 1—cosx~2x2 10. loga(1+x)~ﬁx
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Ipunoowcenue 4
Tabnuya npouz6o0HvIX

1. (O) =0; 11. (tgx)' = Coszx

2. (x%) = ax®1; 12. (ctgx)' = -

3. G)l = —x—lz; 13. (arcsinx)’' = \/%;
4, (\/E)’ = %; 14. (arccosx)’ = —ﬁ;
5. (a®)' = a* - Ina; 15. (arctgx)’ = 1+x2

6. (e*) =e*; 16. (arcctgx)' = —ﬁ
7. (logyx)' = pory 17. (shx)" = chx;

8. (lnx) = ;; 18. (chx)' = shx;

9. (sinx)' = cosx; 19. (thx)' =

10. (cosx)' = —sinx; 20. (cthx)' = — pre e

Ipasuna ouppepenyuposarnus

(cw)' =cu', (c=const); (utv) =u +tv'; (w-v) =uv+uv,

(E), = uvv—w v # 0; NpOU3BOJHAS CLONCHOU PYHKYULL (f (u(x))) = fi Uy

v
@ynryuu, saoannoi napamempuvecku (x = x(t),y = y(t)): yy = %
t
L

IIpouseoonas o6pammoil Qynkyuu: yy = .

!
y
Teomempuueckuii cmwicn npouzeoonoi: f'(x,) paBHa yrioBoMy Ko3DGHUIHEHTY
KacaTelbHOM K rpaduKy QYHKIHH B TOUke Xo: f'(Xg) = Kyae = tgQ

Ipasuno Jlonumana

ITycts cymectByior f'(x) u g'(x) # 0 B OKpecTHOCTH ¢ (T a — YHCIIO MITH CUMBOJ
o0) u mycTh lim,,, f(x) =lim,_, g(x) =0 wiu

l

lim,_, f(x)=lim,_, g(x) = . Torna us cymecTBoBarms | 11m L&) prirexaer

e
JACI T € W i €))
cymecrsosanme im oym lim oy = lim e




1. fodx=C

a+1
2. fx“dx=X—+C,a *—1;
a+1

3. [E= In|x| + C;
X

Xgp — & o
4. [a¥dx =—+C;

5. [e*dx =e* +C,

6. [ cosxdx = sinx + C;

7. [ sinxdx = —cosx + C;

8. fcosx
d
==

sin?

=tgx +C;

—ctgx + C,

10. [ chxdx = shx + C;

dx
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Ipunooicenue 5

Tabruya unmeepanos

11. [ chxdx = shx + C;
12. [ shxdx = chx + C,

dx
o, = —Cthx +C;
dx _ [ arcsinx + C |

14. =
f 1-x2 —arccosx + C’
» arcsin>+C
15. = “ ;
Va2

X )
—arccos +C

ax [ arctgx+C
6. f1+x2 - [—arcctgx +C

1 X
;arctg;+C .

v faz“‘z - —larcctg§+C’

18fa2x2— "*“+c

19 fxz a2_ a x+a +C

20. fm=ln|x+\/m|+C
Pexyppenmuas gpopmyaa:

x 2n -1

(x2 +a2)"*1 " 2na?(x2 + az)"

unmezpane: a) [ udv = uv — [ vdu;

2na? f(xz +a?)"

Dopmyna unmezpuposanus no 4acmsam 8 a) HeonpeoeieHHOM U 6) onpedereHHoM

0) f; udv = (ule) - f: vdu

Dopmyna 3amenvl nepemMenHoll a) 6 neonpeoeieHHom, 6) onpedereHHOM UHmMeZpae:

a) [ f()dx = [ f(e®)-¢'(O)dt = F() + C = F(p(t)) +C

o). fdx = [° f(p®) - ¢ (©dt

Pexomenoyemasn numepamypa
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